

Helsingin



Posti Green

# Reservin Sanomat

Helsingin Reserviupseeripiiri >  
Helsingin Seudun Reserviläispiiri  
Helsinki > Espoo > Kauniainen > Vantaa

4 | 2017

50. vuosikerta | 15. joulukuuta

## Ylennykset

Itsenäisyyspäivänä ylennetyt Helsingin reservipiirien jäsenet

4

## HRUP:n syyskokous

Helsingin Reserviupseeripiirin syyskokouksen päätökset

7

## Venäläiset rakennukset

Artikkelisarja sotilasrakennuksista Helsingissä jatkuu

8



## 4

2017

## Tässä numerossa

- 4 Itsenäisyyspäivän ylennykset
- 6 Kentän tapahtumia
- 7 HRUP:n syyskokous
- 8 Venäläiset sotilasrakennukset
- 10 Ainutlaatuinen Öro

## Helsingin Reserviupseeri 15.12.1967

## Uutisia 50 vuotta sitten

## Suuri kansalaisjuhla

Itsenäisyyspäivän huomattavimpiin tilaisuuksiin kuuluva kansalaisjuhla keräsi lähes 2000 henkeä Messuhallin B-saliin.

Ohjelman aloitti Poliisien puhallinorkesteri, jota johti kapellimestari Jorma Svanström esittämällä Artturi Ropen säveltämän Sotamarsalkan Hopeatorvet. Seuraavaksi hiljennettiin kuuntelemaan Jean Sibeliuksen juhlavaa Finlandiaa, jonka niinikään soitti Poliisien puhallinorkesteri.

Kansliapäällikkö K O Leinosen tervehdyspuheen jälkeen orkesteri esitti Armas Järnefeltin Korsholman.

Juhlapuheen piti ylipormestari Lauri Aho. Sampo Sovijärven johtama Helsingin Työväen Mieskuoro esitti Väinö Pesolan Suomenmaan, O Lindbladın Laululinnut ja Fredrik Paciuksen Suomen Laulun.

Vilho Siivola esitti katkelman Väinö Linnan Tuntemattomasta Sotilaasta sekä V A Koskenniemen Isän ja Pojan.

Vauhdikkaasta kansantanssiesityksestä vastasivat Suomen Kansantanssin Ystävien Helsingin osaston nuoret kansallispukuiset jäsenet Pauli Nurmisen ohjauksena. Ohjelmistossa olivat tällä kertaa: Karjalainen Katrilli, Pellinge Kontra B ja Kökarin Enkeliska. Tanssien säestyksestä huolehtivat: Torolf Svahn, Paavo Tamminen ja Lasse Vikman. Juhlaleisön laulama Maamme-laulu päätti onnistuneen ja lämminhenkisen tilaisuuden.



## Ketju ei saa katketa

Reserviupseerikoulutus itsenäisessä Suomessa alkoi heti itsenäistymisen jälkeen, kun 28.12.1917 Vimpelissä alkoi kurssi reservin päällystölle. Kurssin johtajana toimi Venäjällä sotilaskoulutuksen saanut Paul von Gerich ja kouluttajina jo Suomeen palanneita jääkäreitä, mm. Aarne Sihvo, Juho Heiskanen ja Paavo Talvela. Kurssin tavoitteena oli kouluttaa ryhmän- ja joukkueenjohtajia sekä komppanian päälliköitä suoje-luskunnille. Kurssin tärkeimmät oppiaineet olivat taktiikka, ase- ja ampumaoppi, maasto-oppi, linnoitusoppi ja topografia. Kurssille osallistui lähes 200 miestä ja se päättyi jo 12.1.1918. Kurssin osanottajista noin 80 johti kevään 1918 taisteluissa joukkuetta tai komppaniaa, ja eräät jopa pataljoonaa.

Suomalaisen reserviupseerikoulutuksen käynnistymistä juhlitaan 28.12.2017 Vimpelissä järjestettävässä maanpuolustusjuhlassa. Vimpelin kurssia pidetään suomalaisen reserviupseerikoulutuksen alkuna ja merkinä siitä Reserviupseerikoulun lipun kulmissa on merkintä VK 1917. Lipun toisella sivulla on merkintä RUK 1920, joka kertoo Haminan Reserviupseerikoulun aloittamisvuoden.

Johtajakoulutus ja -kokemus ovat olennainen osa reserviupseeriutta. Puolustusvoimissa saadun koulutuksen ja jatkuvan itsensä kehittämisen kautta reserviupseereista kasvaa motivoituneita ja osaavia vastuunkantajia vaativiin siviili- ja sotilastehtäviin.

## Sotien aikana kaatuneista yli 5000 upseerista valtaosa oli reserviupseereita

Tästä kaksoisosaamisesta hyötyy koko suomalainen yhteiskunta ja se konkreettisesti karuimmalla tavalla viime sotiemme aikana. Sotien aikana kaatuneista yli 5000 upseerista valtaosa oli reserviupseereita. Yrjö Jylhän sanat ”Te ette turhaan taistelleet, te ette turhaan kaatuneet”, löytyvät myös RUK:n edessä seisovan Kaatuneiden upseeriden patsaan jalustasta, ja ne kuvaavat hyvin suomalaisten aitoa kiitollisuutta kaikille sankarivainajille.

Itsenäisen Suomen sadasta ensimmäisestä vuodesta onneksi vain viisi vuotta on ollut sotavuotia. Reserviupseereita on kuitenkin tarvittu ja tarvitaan edelleen myös rauhan ajan tehtäviin. Rauhan vuosinakin meille on tärkeää oman sotilasosaamisen ja toimintakyvyn ylläpito, jotta oman sodan ajan tehtävän hoitaminen tarvittaessa on mahdollista. Yhtä lailla tärkeää on omalla esimerkillämme viedä eteenpäin sanomaa Suomen puolustamisen sekä yleisen asevelvollisuuden tärkeydestä omassa lähiympäristössämme. Vapaaehtoinen maanpuo-

lustus on laaja-alaista työtä turvallisemman Suomen puolesta ja meillä reserviupseereilla on siinä työssä keskeinen rooli.

Vimpelin kurssin jälkeen Suomessa on koulutettu yli 180.000 reserviupseeria. Lokakuussa Haminassa alkaneen ru-kurssi 251 aloitti noin 640 upseerioppilasta ja kurssit ovat käynnissä myös Suomenlinnassa ja Tikkakoskella. Vastuunkantajien pitkään ketjuun on siis tulossa lisälentkejä.

## Itsenäisen Suomen sadasta ensimmäisestä vuodesta onneksi vain viisi vuotta on ollut sotavuotia. Reserviupseereita on kuitenkin tarvittu ja tarvitaan edelleen myös rauhan ajan tehtäviin.

Kuluvan vuoden aikana valitettavan moni liiton luottamustehtävissä toiminut reserviupseeri on kutsuttu viimeiseen iltahuutoon. Toivottavasti lämpimät ajatukset ja hyvät muistot lohduttavat kuolleiden reserviupseeriveljien läheisiä. Aktiivisten toimijoiden äkillinen poistuminen on shokki myös reserviupseeriyhdistyksille ja -piireille. Ketju ei kuitenkaan saa katketa. Itsenäinen Suomi tarvitsee reserviupseereita toisenkin vuosiansa aikana.

Janne Kosonen RUL



## Perustettu 1968 &gt; 568. ilmestymiskerta

**Toimitus**  
Döbelninkatu 2  
00260 HELSINKI  
reservinsanomat@hrup.fi

**Päätoimittaja**  
Tomi Alajoki  
puh. 045 128 3636  
tomi.alajoki@hrup.fi

**Toimitus**  
ossi.ikonen@hrup.fi  
kari.talikka@helresp.fi

**Toimitusneuvosto**  
Caspar von Walzel (HRUP)  
Timo Niiranen (HRUP)  
Timo Soininen (HelResp)  
Seppo Siimeslehto (HelResp)

**Ulkoasu**  
Ossi Ikonen  
ossi.ikonen@hrup.fi

**Ilmoitukset**  
reservinsanomat@hrup.fi

## Osoitteenmuutokset

HRUP:n jäsenet

Virpi Kukkonen  
puh. (09) 4056 2011  
jasenasiat@rul.fi

HELRESP:n jäsenet

Päivi Ruusuvoori  
puh. (09) 4056 2010  
jasenasiat@reservilaisliitto.fi

Lehteen julkaistavaksi toimitetun materiaalin tulee olla toimituksessa viimeistään aineistopäivänä klo 16.30 mennessä. Materiaali sähköisessä muodossa. Virheidenvälttämiseksi ei käsinkirjoitettua materiaalia! Aineistopäivän jälkeen saapunutta materiaalia ei julkaista. Tekstit mielellään sähköpostin liitetiedostoina rtf-muodossa ilman muotoiluja. Kuvat mielellään joko originaaleina tai tif-muotoisina vähintään 1 megatavun kokoisina. Lisätietoja toimituksesta.

## Lehden seuraavat numerot:

nro	muoto	aineisto	ilmestyy
1.	paperi	29.1.	9.2.
1.	sähköinen	26.2.	9.3.
2.	sähköinen	2.4.	13.4.
3.	sähköinen	7.5.	18.5.
2.	paperi	4.6.	15.6.
4.	sähköinen	13.8.	24.8.
3.	paperi	17.9.	28.9.
5.	sähköinen	15.10.	26.10.
6.	sähköinen	12.11.	23.11.
4.	paperi	10.12.	21.12.

**Painopaikka**  
Botnia Print Oy  
Kokkola 2015  
ISSN 0355-824X  
LT 2009. Levikki: 12 279 kpl

**Kannen kuva**  
Mannerheimin patsas talvisodan alkamisen muistopäivänä 30.11.2017. Kuva Tomi Alajoki.

Aikakaushetki  
liiton jäsen

# Puheenjohtajilta

Caspar von Walzel > Yliuutnantti (res) > Helsingin Reserviupseeripiirin puheenjohtaja

## Puolustamisen arvoinen isänmaa

Suomi, isänmaa, viettää tänä vuonna 100-vuotista syntymäpäiväänsä. Kirjoitushetkellä on päivälleen 100 vuotta siitä, kun Suomen eduskunta hyväksyi senaatin kaksi päivää aikaisemmin antaman esityksen julistautua itsenäiseksi. 6.12.1917 oli lähtölaukaus suurelle menestystarinalle. Toki itsenäisyysjulistus oli vasta ilmoitus aikeesta, varsinkin itsenäistyminen tapahtui vasta vuoden 1918 aikana. Itsenäisyys vaati myös uhrinsa jakautuneen kansan ja sisällissodan muodossa. Vapaussodan päätyttyä valkoisten voittoon, alkoi modernin Suomen rakennustyö. Eheytyminenkin eteni nopeasti, ja osoituksena siitä voidaan pitää esimerkiksi sitä, että aikaisemmin vastakkaisilla puolilla taistelleet entiset valkoiset ja punaiset asettuivat rinta rinnan torjumaan Neuvostoliiton hyökkäystä Suomeen vain 20 vuotta myöhemmin. Pieni, jaloilleen pyrkivä maa joutui pistämään kaiken likoon säilykseen hengissä, ja hinta oli kova. Moni puolustaja oli myös isänmaata nuorempia. Loppujen lopuksi se oli kuitenkin kaikki sen arvoista, koska Suomi säilytti itsenäisyytensä, ja pääsi rakentamaan maailman parasta maata. Kiitos siitä kuuluu veteraaneille ja lotille, kotirintamalle ja puolustajien läheisille. He maksoivat äärimmäisen hinnan siitä, että saamme edelleen viettää Suomen itsenäisyyspäivää. Siksi on myös meidän velvollisuutemme viedä heidän tarinansa eteenpäin, erityisesti nyt kun olemme siirtymässä veteraanityössä perinneaikaan.

**Loppujen lopuksi se oli kuitenkin kaikki sen arvoista, koska Suomi säilytti itsenäisyytensä, ja pääsi rakentamaan maailman parasta maata. Kiitos siitä kuuluu veteraaneille ja lotille, kotirintamalle ja puolustajien läheisille.**



**He maksoivat äärimmäisen hinnan siitä, että saamme edelleen viettää Suomen itsenäisyyspäivää.**

Sotiemme veteraanien meille tarjoama vapaus ja vauraus on tehnyt Suomesta maailman parhaimman maan. Kansainvälisissä vertailuissa Suomi on aina huippusijoilla niin koulutuksessa, sanan- ja lehdistönvapaudessa kuin myös onnellisuudessa. Ja tietysti maanpuolustustahdossa!

Kun maailma ympärillämme näyttäytyy taas hieman synkempänä kuin mihin viimeisten vuosikymmenten aikana ollaan totuttu, on tärkeä pitää kiinni siitä mitä teemme meistä suomalaisia. On tärkeä pitää kiinni niistä arvoista, joilla tämä maa on rakennettu. Ja on tärkeä pitää kiinni ystäväistä jotka jakavat samoja arvoja kanssamme. Suomi on puolustamisen arvoinen maa.

Lopuksi haluan onnitella kaikkia itsenäisyyspäivänä ylennettyjä ja palkittuja! Helsingin Reserviupseeripiirin jäsenistö oli taas hyvin edustettuna. Kiitän teitä kaikkia siitä arvokkaasta työstä mitä teette maanpuolustuksen ja isänmaan eteen, vapaaehtoisesti ja omaa aikaa käyttäen. Nyt hiljennymme adventinaikaan ja joulun odotukseen. Toivotan teille rauhallista joulua ja iloista uuttavuotta.

Caspar von Walzel, puheenjohtaja

puheenjohtaja@hrup.fi

Timo Soininen > Kersantti (res) > Helsingin Seudun Reserviläispiirin puheenjohtaja

## Suomen sadas itsenäisyyden vuosi

Itsenäisyyspäivää juhlistettiin Helsingin Seudun Reserviläispiirissä perinteisesti. Seppeleenlasku sankarihaudalle suoritettiin Espoon tuomiokirkolla suuren yleisöjoukon läsnäollessa. Paikalla oli pieni orkesteri ja kuoro, joiden johdolla laulettiin ”Jumala ompe linnamme”. Tuttu 30-vuotisen sodan virsi, jonka sanoissa on meille suomalaisille hyvin erityinen sanoma. Voisipa tuota virttä pitää miltein vanhimpänä kansallislaulunamme.

Yliopiston suuressa juhlasalissa pidettiin perinteinen itsenäisyyspäivän kansalaisjuhla. Salissa oli väkeä ilahduttavan paljon, arviolta yli 400. Reserviläispiirillä oli kunnia vastata juhlan tämän vuoden järjestelyistä. Toiminnanjohtaja Kari Talikalla oli haasteellinen tehtävä saada paikalle esiintyjät 100-vuotisjuhlan aiheuttamassa ”kilpailutilanteessa”. Hyvin hän onnistuikin: paikalla oli Kaartin soittokunta, Kaaderilaulajat (evp. upseerit), korkeatasoinen piano ja viulu-duo (Siljamari Heikinheimo ja Johanna Karjalainen).

Juhlapuheen piti pääjohtaja, vuorineuvos Reijo Karhinen. Hänen puheensa oli suvereeni leikkaus itsenäisen Suomen satavuotishistoriaan – menestystarinaa vailla vertaa! Puhe oli myös omakohtaisen koskettava puhujan kertoessa oman isänsä haavoittumisesta ja pelastumisesta vuoden 1944 ratkaisutaisteluissa.

Omissa tervehdysanoissani pohdin suomalaista itsenäisyyden asennetta ja ajatusta. Itsellenikin oli ollut yllätys lukea, että jo vuonna 1742 puuhattiin Suomen kuningaskuntaa. Jopa niin pitkälle, että oli nimetty kuningaskandidaattikin! Tämä tapahtui pikkuvihan hyvin karuissa ja väkivaltaisissa olosuhteissa Venäjän aloitteena, jonka tsaarinna Elisabet sitten pian hylkysi. Kuitenkin se osaltaan selittää 1788 omien Ruotsin (suomalaisten) joukkojen puolelta tehdyn Liikkalan noottikirjeen Venäjän Katariina Suurelle.

Piirin itsenäisyyspäivän vastaanotto pidettiin niinikään perinteisesti Ostrobotnian juhlasalissa. Oli ilahduttavaa huomata, että meitä oli paikalla täysi tupa. Oma erityinen arvonsa on, että vieraaksemme tuli myös vapaaehtoisen maanpuolustuksen tarkastaja kenraali Sonninen sekä MPK:n toiminnanjohtaja, kenraali Laatikainen,



sekä koulutuspäällikkö Nurmi ja hallintopäällikkö Mustaniemi. Myös aluetoimiston päällikkö, everstiluutnantti Sundqvist vieraili luonamme. Toki tärkeää on, että paikalla olivat monet ansioituneet ja aktiiviset piirimme reserviläiset ja kaksi ryhmää heidän virolaisia vieraitaan Tallinnasta ja Tartosta. Jatkoa vietettiin samassa rakennuksessa St. Urho's Pubissa.

Ylentämistilaisuus pidettiin maanantaina 4.12. Katajanokan upseerikasinolla. Veljespiirimme, Helsingin Reserviupseeripiirin, toiminnanjohtaja Tomi Alajoki ja järjestöupseeri Ossi Ikonen olivat mainiosti järjestäneet tämän yhteisen tilaisuuden piirimme ylennetyille. Ensi vuonna on luussa koko Uuttamaata koskeva ylennystilaisuus Ritarihuoneella.

Helsingin Seudun Reserviläispiirin ansiomitalien jakotilaisuus järjestettiin OP-ryhmän pääkonttorissa Teollisuuskadulla. Puitteet olivat varsin hienot ja oli etuoikeus päästä niihin tutustumaan! Ansiomerkkejä jaettiin 42 kappaletta, joista sinisiä ristejä kaksi ja jalkaväen ansioristejä kolme. Kaikkiaan hienoa, että meillä on paljon aktiivisia jäseniä ja että heitä myös palkitaan. Kiitokset OP:lle ja isännällemme Harri Kastepohjalle!

Hyvin toimelias reserviläisvuotemme on lähestymässä loppuaan. Toki joulunajan tapahtumat ovat vielä edessä tilaisuukseen ja kunniavartioineen. Kuitenkin nyt yhdistystoiminta hieman hiljenee. Luottamushenkilöille yhdistyksissä tämä usein tarkoittaa vielä loppuvuoden ponnistusta toimintaraportointineen Reserviläisliitolle.

Toivotan Helsingin Seudun Reserviläisille ja yhteistyökumppaneille: Rauhallista Joulua ja Toimeliasta Uutta Vuotta – Puolustusvoimien täyttäessä sata vuotta 2018!

Timo Soininen, puheenjohtaja

puheenjohtaja@helresp.fi

# Itsenäisyyspäivän kansalaisjuhla Helsingin yliopistolla

Teksti ja kuvat: Ossi Ikonen

Itsenäisyyspäivänä järjestettiin Helsingin yliopistolla perinteinen kansalaisjuhla. Ensimmäinen vastaava juhla järjestettiin jo 1960-luvulla. Tänä vuonna juhla oli tehnyt paluun suureen juhlasaliin.

Juhlapuhujana toimi pääjohtaja, vuorineuvos Reijo Karhinen. Esiintyjinä olivat Kaartin soittokunta, kaaderilaulajat sekä Siljamari Heikinheimo ja Johanna Karjalainen.

Järjestäjinä toimivat Helsingin seudun veteraani- ja maanpuolustusjärjestöt, pääjärjestelyvuoro oli Helsingin Seudun Reserviläispiirillä. Aktiivinen markkinointi toi paikalle yli 400 juhluvierasta.



# Wallenius majuriksi ja von Walzel yliluutnantiksi

Suomen tasavallan presidentti on ylentänyt itsenäisyypäivänä Helsingin Reserviupseeripiiriin jäseniä. Majureiksi mm. Jaakko Wallenius (Sissikerho) ja Pekka Ylikoski (RT-Kerho). Kapteeneiksi mm. Ville Karttunen (TIRUK) ja Jukka-Pekka Kantokoski (IHRU). Yliluutnanteiksi mm. Caspar von Walzel (HSRK) ja Tomi Alakoski (Tapiola). Luutnanteiksi mm. Jan Falck (PIONOS), Ossi Hietala (PIONOS), Olli Nokso-Koivisto (Töölö) ja Kalle Murto (Tapiola).

Sotilasarvoon: MAJURI

Asplund Tom Karl Mikael Siuntio, Mattila Ilkka Petteri Nurmijärvi, Naumanen Mika Tapani Espoo, Niemi Erkki Olavi Tuusula, Nieminen Jukka Kalervo Tuusula, Wallenius Jaakko Sakari Helsinki, Ylikoski Pekka Sakari Helsinki

Sotilasarvoon: KAPTEENI

Aarrevuo Kaarlo Tuomas Helsinki, Ahl Marko Olavi Mäntsälä, Elomaa Juha Pekka Mäntsälä, Erlin Pasi Petteri Vantaa, Forsskahl Thor Christer Raasepori, Hovi Heikki Markus Alarik Helsinki, Hukkanen Veli Tapio Helsinki, Häikiö Mikko Tapio Mäntsälä, Höijer Mika Petri Espoo, Jaatinen Jukka Olavi Porvoo, Juhala Janne Matti Sakari Espoo, Kantanen Ismo Samuli Vantaa, Kantokoski Jukka-Pekka Helsinki, Karttunen Ville Tuomas Antero Kirkkonummi, Kilpeläinen Jani Kristian Pornainen, Klimentko Aba Todor Michel Helsinki, Lahtinen Johan Andreas Nikodemus Espoo, Lampinen Ari Tuomas Tuusula, Leinonen Mikko Petteri Espoo, Lyytikäinen Kalle Artturi Espoo, Mattila Maija-Paoliina Helsinki, Mäkeläinen Esa Tapio Helsinki, Mäkirinne Mikko Juhani Vantaa, Nyberg Juha Mikael Thomas Järvenpää, Nykänen Aki Olavi Helsinki, Prokkola Heikki

Johannes Helsinki, Pudas Kari Tuomas Espoo, Salpakari Juha Ensio Vantaa, Sarkola Pekka Olavi Espoo, Silvennoinen Tom Johannes Porvoo, Tiljander Petteri Olavi Helsinki, Töyräs Olli Antero

Sotilasarvoon: KAPTEENILUUTNANTTI

Kullström Niklas Kristian Helsinki, Lindqvist Kai Vesa Antero, Martikainen Tuomo Johannes Helsinki, Nora Juha Heikki Vantaa, Yli-Sippola Tommi Raineri Kauniainen

Sotilasarvoon: YLILUUTNANTTI

Alakoski Tomi Marko Miikkael Helsinki, Arino Ilkka Tapio Nurmijärvi, Halonen Marko Kalevi Kirkkonummi, Hannula Tuomo Sakari Helsinki, Harmia Henri Hamilkar Espoo, Harri Hannu Olavi Kerava, Heinämäki Juha Kalevi Helsinki, Hietaharju Otto Ilmari Nurmijärvi, Himanen Jari Kai Kalervo Porvoo, Holma Pekka Heikki Tuusula, Ikonen Olli Ilmari Vihti, Ilveskoski Ilkka Petteri Helsinki, Johansson Tino Petri Inkoo, Juvani Jussi Matias Oulu, Kanervo Kalle Juhani Espoo, Karenius Jaakko Kalevi Helsinki, Katajamäki Ari Matti Espoo, Ketunen Timo Kalevi, Kievari Timo Lauri Helsinki, Kilpirinne Veli Eero Porvoo, Klemetilä Arttu Sakari Helsinki, Koivisto Vesa Mikael Järvenpää, Korhonen Heikki Samuel Helsinki, Korhonen Jyrki Jaakko Samuli Vantaa, Kortesmäki Matti Valtteri Kerava, Koskinen Tuomas Otso Petteri Sipoo, Kosonen Tomi Kalle Savonlinna, Kostiaainen Juha Mikael Helsinki, Kuivanen Jari Lassi Vantaa, Kurki-Suonio Seppo Juho Julius Helsinki, Kytösaho Jussi Tapani Espoo, Kähkönen Aili Elina Helsinki, Laine Arttu-Perttu Espoo, Lausto Irja Laura Katariina Vantaa, Lehtinen Olavi Ilmari Helsinki, Manninen Piia Marjut, Matilainen Matti Tapani Espoo, Mattila Atso Einari Hyvinkää, Mattila Paavo Johannes Helsinki, Metsäpelto Lari-Markus Tapani Espoo, Miettinen Arne Juhani Helsinki, Miettinen Jan Mikael Alarik Helsinki, Mikkonen Jussi Tapani Helsinki, Muuri-



Majurit Jaakko Wallenius ja Tom Asplund.

nen Antti Tapani Helsinki, Mähönen Hannu Kalevi Helsinki, Mäkelä Mari Anna Espoo, Mäkilä Mika Juhani Espoo, Möttönen Mikko Tapani Iisakki Järvenpää, Nurmi Olli Herman Espoo, Nurminen Jarkko Olavi Kirkkonummi, Nurminen Kari Pekka Helsinki, Nöjd Ismo Kalevi Järvenpää, Parviainen Anssi Olavi Helsinki, Pennanen Mikko Olavi Helsinki, Perikangas Kai Johan Askola, Piekkola Emilia Annina Helsinki, Piironen Heidi Maria Hannele Vantaa, Piironen Tuomo Sakari Espoo, Pirhonen Jari Tapani Helsinki, Pänkäläinen Jouni Antero Espoo, Rauhala Jani Petri Olavi Kirkkonummi, Rautavuori Jaakko-Juhani Helsinki, Riihijärvi Toivo Tapani Porvoo, Riikkinen Mikko Heikki Helsinki, Saksala Teemu Sakari Ulkomaat, Schauman Jan Otto Alexander Helsinki, Silmunmaa Timo Mikael Helsinki, Sipilä Heikki Johannes Espoo, Sivonen Heikki Jouni Olavi Vantaa, Soini Heikki Olavi Helsinki, Tomperi Mikko Juhani, Tujula Mikko Juhani Espoo, Tuominen Sakari Antero Helsinki, Tuomisto Ismo Tero Nurmijärvi, Valkama Lassi Juhana Vantaa, Viitanen Mikko Matias Vihti, von Walzel Georg Caspar Camillo Espoo, Välikoski Ville-Matti Mikael Espoo

Sotilasarvoon: YLILUUTNANTTI  
Laurila Juha Lalli Tapio Kerava, Manner Jukka Sakari Hango, Rovas Timo Mikael Helsinki, Söderblom Matias Osvald Raasepori, Virtanen Miikka Juha Petteri Espoo

Sotilasarvoon: LUUTNANTTI  
Aarnio Antti Tuomas Helsinki, Ahtiainen Tommi Juhani Nurmijärvi, Alanko Max Anton Mikael Helsinki Alatalo Lauri Erkki Helsinki, Annala Jari Tapani Kauniainen, Annala Ville-Hermann Espoo, Anttila Juha Matti Markus Helsinki, Blomberg Jan Joakim Helsinki, Bushnaef Jasin Helsinki, Eerolainen Antti Jerome Helsinki, Ekholm Jukka Tapio Vantaa, Falck Jan Kristian Helsinki, Hakala Tytti Kaisa Johanna Vantaa, Hannikainen Ville Antti Oskari Helsinki, Hanski Jussi Tuomas Espoo, Hartikainen Lauri

Johannes Kerava, Havela Jussi Yrjö Matias Helsinki, Heikkilä Jari-Jukka Helsinki, Heikkinen Niko Carol Benjamin Hyvinkää, Hietala Ossi Matias Espoo, Hietava Timo Jaakko Olavi Espoo, Hirvonen Mikko Alekski Helsinki, Holmström Jonas Anders Raasepori, Huotari Niklas Paavali Helsinki, Hämäläinen Kaapro Santeri Helsinki, Hämäläinen Kari Matti Johannes Vantaa, Hännikäinen Ville-Matti Daniel Helsinki, Hänninen Jussi Sakari Helsinki, Immonen Elisa Marjo Margit Espoo, Järvinen Tero Uolevi Helsinki, Kajatsalo Kalle Ilkka Juhani Vantaa, Kauti Joonas Anttoni Helsinki, Kemola Henriikki Matias Helsinki, Kempainen Antti Heikki Espoo, Kiviranta Ari Juhani Espoo, Korhonen Mika Kristian Vantaa, Korpela Matias Elias Johannes Helsinki, Kuitula Mikko Ilmari Helsinki, Kuja-Halkola Petri Armas Vantaa, Könönen Vesa Pentti Valtteri Lappeenranta, Laakso Jean Cristian Vantaa, Laine Kimmo Aulis Lohja, Lehtinen Petri Kalervo Espoo, Lehtiö Artturi Kai Matti Helsinki, Leppänen Tapani Emil Tuusula, Liedes Matti Ilmari Kirkkonummi, Lyytikäinen Aappo Eino Paavali Helsinki, Maikkola Miia Tuulikki Helsinki, Maja Otto Aku Alekski Lahti, Mankinen Harri Ilkka Helsinki, Merilampi Jesse Jukka Johannes Helsinki, Miettinen Pauli Mikael Helsinki, Mikkonen Toni Tapani Helsinki, Monni Eki Petteri Espoo, Muhonen Joonas Olavi Lohja, Murto Kalle Eerikki Espoo, Muukkonen Niko Kristian Helsinki, Myllymäki Markus Sakari Helsinki, Mäkelä Mikko Ville Juhani Espoo, Mäkilä Antti Olli Matias Espoo, Männistö Theo Mikael Helsinki, Naukkarinen Vesa Jukka Pekka Kauniainen, Niemelä Petri Tapani Espoo, Niemi Antti Juhani Helsinki, Nieminen Julius Kristian Espoo, Niinikoski Tuomas Henriikki Järvenpää, Nokso-Koivisto Olli Sakari Helsinki, Nuortila Henri Antti Sakari Helsinki, Oja Mika Olavi Helsinki, Oksanen Ville Verner Arinpoika Helsinki, Paksuniemi Eemeli Aleksanteri Helsinki, Parikka Henri Johannes Espoo, Parkkila Matti Erik Helsinki, Pasila Joel Elias Oulu, Peräjoki Anssi Juha

Ilari Helsinki, Pesonen Markku Wilhelm Sipoo, Pirhonen Juho Henrik Helsinki, Porter Jere Oscar Espoo, Pulli Antti-Pekka Tuomas Vihti, Rowley Christopher Alan Helsinki, Ruikka Jussi Leo Petteri Espoo, Ruokonen Mikko Untamo Nurmijärvi, Saarinen Matti Olavi Vantaa, Sabure Phillip Amiel Helsinki, Salonen Lauri Ilmari Vantaa, Seppälä Markus Antero Espoo, Sihvonen Mikko Teppo Helsinki, Siljamäki Antti Petteri Vantaa, Siltala Jari Pertti Ossi Tuusula, Sinisalo Mikko Juhani Espoo, Sipilä Lauri Eemil Helsinki, Sippo Erkki Kalevi Järvenpää, Sjöholm Miika Lari Artturi Helsinki, Strang Juha Petteri Helsinki, Suviranta Jaarli Kalle Magnus Helsinki, Särkiö Ilkka Johannes Espoo, Tikanoja Juuso Jaakko Juhani Helsinki, Tilander Tapio Antero Espoo, Torvinen Jukka Ilmari Tuusula, Tynkkynen Immo Johannes Helsinki, Törrönen Ahti Tapio Helsinki, Uusimäki Antti-Ville, Uusimäki Markus Kauko Matias Helsinki, Wahlroos Jarkko Kalevi Espoo, Vento Miikka Martinpoika Helsinki, Virtanen Oula Henrik Oulu, Vuorimaa Sauli Ilari

Sotilasarvoon: LUUTNANTTI  
Aho Lauri Antero Helsinki, Ahonen Calle Tapio Porvoo, Airola Jan Mikael Siuntio, Anttila Iiro Valtteri Tuusula, Blomberg von der Geest Ralf Mikael Wiking Raasepori, Exell Joakim Olof Helsinki, Holmberg Kenneth Rasmus Kirkkonummi, Jämsén Tuomo Alekski Helsinki, Karanko Karri Mikko Jalmari Helsinki, Korpijaakko Cedric Alexander Helsinki, Kratz Otso Akusti Espoo, Kylliäinen Joonas Pekko Henriikki Espoo, Laukkanen Ville-Veikko Helsinki, Laurila Eino-Mikko Taneli Vihti, Marjamäki Tommi Tapani Inkoo, Pulkka Lauri Juhani Helsinki, Rejström Kim Fjalar Helsinki, Suokko Toni Jaakko Järvenpää, Suutarinen Tomi Jussi Santeri Espoo, Tiainen Juha Tapani Helsinki

Sotilasarvoon: LÄÄKINTÄLUUTNANTTI  
Björkman Karl Henrik Johannes, Orre Petja Ilari Helsinki



Ylennystilaisuuteen osallistui lähes 30 ylennettävää.

# Hyvärinen vääpeliksi, Björklund ylikersantiksi

Uudenmaan Aluetoimiston pääliikö everstiluutnantti Vesa Sundqvist on ylentänyt itsenäisyyspäivänä Vääpelikillan Kaarlo Hyvärisen vääpeliksi. Ylikersantin arvon sai Sissien Aarne Björklund. Itä-Helsingin yhdistyksen jäsen Juha Enlund ylennettiin alikersantiksi.

Sotilasarvoon: SOTILASMESTARI  
Piironen Seppo Juhani Espoo

Sotilasarvoon: YLIVÄÄPELI  
Ahlroth Tuomo Samuli Helsinki, Blomqvist Thomas Jörn Ingmar Raasepori, Guttorm Jyrki Asko Ilari Helsinki, Hämäläinen Jukka Tapani Espoo, Kivinen Vesa Oskari Helsinki, Laihorinne Timo Tapani Kirkkonummi, Lehto Sami Tatu Kalevi Vantaa, Moilanen Kari Tapani Nurmijärvi, Suomi Seppo Antero Espoo

Sotilasarvoon: YLIPURSIMIES  
Karpio Sampo Lohja, Kekki Ville Ricardo Helsinki, Laurila Jarmo Jaakko Vantaa

Sotilasarvoon: VÄÄPELI  
Ahola Juuso Kalle Ilmari Vantaa, Alanen Antti Hermann Helsinki, Backman Kari Johan Porvoo, Eskelinen Ilkka Mikael Porvoo, Honkamäki Markku Armas Tuusula, Hyvärinen Kaarlo Erik Carlos Helsinki, Hämäläinen Yrjö Tapani Nurmijärvi, Karilahti Aleksis Yrjö Ensio Espoo, Karttunen Antti Kaleva Helsinki, Kokko Timo Juhani Tuusula, Koskimäki Ilkka Edvin, Laurila Heikki Aleksis Espoo, Löfström Jari Tapani Helsinki, Määttä Tuomas Olavi Helsinki, Pelanteri Lauri Heikki Hyvinkää, Rinta Heikki Johannes Vantaa, Ruotsalainen Jyri Jaakko Vantaa, Salmela Jukka Pekka Lohja, Toni Kimmo Kalevi Espoo, Valkeapää Tom Rolf Johan Inkoo, Vasunta Ville-Matti Juhani Tuusula, Vähäkainu Mikko Petteri, Väisänen Teemu Kalevi Vantaa, Vanttinen Jukka Olavi Helsinki

Sotilasarvoon: PURSIMIES  
Lindholm Harry Gustaf Espoo, Luoto Tuomo Valtter Helsinki

Sotilasarvoon: YLIKERSANTTI  
Aaltonen Tero Juhani Kirkkonummi, Ainamo Jori Peter Espoo, Ahola Kalle Petteri Vantaa, Aro Janne Hannu Johannes Lohja, Backman Annette Linnea Johnsdotter Helsinki, Björklund Aarne Johannes Vantaa, Grönroos

Pekka Juhani Tuusula, Hanhinen Jarno Antti Sakari Vantaa, Heinonen Mikko Sakari Espoo, Herranen Tuomas Ville Eerik Helsinki, Honkonen Esa Antero Espoo, Huokuna Mikko Ilmari Tuusula, Huotari Matti Hermann Lohja, Huttunen Mikko Ilari Espoo, Jaamala Lauri Sakari Espoo, Johansson Kim Niklas Espoo, Kajander Antti Kaarlo Matias Helsinki, Kallio Kai Johannes Hyvinkää, Kekkonen Markku Juhani Helsinki, Klang Tiina Marianne Kerava, Koskinen Pyry Tapani Aleksander Espoo, Käpylä Tuomas Juhani Järvenpää, Launne Antti Antero Kirkkonummi, Leppänen Juri Henrik Espoo, Luoma Raimo Johannes Helsinki, Malkki Sakari Henrik Johannes Helsinki, Mansikkamäki Pasi Juhani Nurmijärvi, Mettälä Jukka Markus Helsinki, Mäkelä Lauri Ville Juhani Helsinki, Mäkinen Elina Marjaana Espoo, Möttönen Ari Henrik Helsinki, Nelin Niko Matias Vantaa, Pakarinen Heikki Juhani Espoo, Penkkala Matti Tapio Espoo, Perkiö Markus Tapio Vihti, Poutiainen Teemu Matias Järvenpää, Pöyhönen Ari Ville Tapani Mäntsälä, Ratala Kari Olavi Mäntsälä, Rintala Topias Paavo Aleksis Vantaa, Röman Olli-Pekka Sipoo, Saarela Perttu Hermann Espoo, Seppälä Juha Antti Kerava, Sievilä Tuomo Olavi Espoo, Sormunen Ville-Tobias Helsinki, Springare Juha Markus, Sulander Niko Petteri Järvenpää, Tuoma Joonas Asseri Vantaa, Turunen Ville Petteri Helsinki, Vartiainen Antti Johannes Helsinki, Vartiala Heikki Antero Vantaa, Veito Toomas Juhani Vantaa, Westerlund Oskar Mikael Espoo, Viitanen Antti Timo Taneli Järvenpää, Vlasoff Ida Eleonoora Espoo

Sotilasarvoon: YLIKERSANTTI  
Ahola Riku Jussi Espoo, Blomqvist Niclas Bernhard Helsinki, Hendry Robin James Espoo, Korpijaakko Karl Lennart Hubertus Helsinki, Lang Valter Emil Oswald Helsinki, Nurminen Topias Valtteri Helsinki, Savolainen Roope Aleksis Helsinki, van der Starre Karoliina Vihti

Sotilasarvoon: KERSANTTI  
Aaltonen Lassi Aleksis Helsinki, Aatola Miro Severi Johannes Espoo, Ahola Jaakko Jalmari Helsinki, Alho Arto Esa Tapio Helsinki, Alppi Hanna Emilia Helsinki, Anttila Kalle Paavo Eerikki Helsinki, Anttila Reima Aleksis Espoo, Backlund Per Michael, Bergman Otto Ljungén Porvoo, Dahlberg Janne Juhani Helsinki, Eklund Joonas Petteri Helsinki, Elasmaa Sami Antero Vantaa, Este Miko Matias Hyvinkää, Friman Teemu William Helsinki, Gurkalov Vadim Espoo, Haapalahti Janne Samu-

li Kerava, Hakala Tero Tapani Vantaa, Halminen Niko Hjalmar Vihti, Hautasaari Kimmo Tapani Järvenpää, Heikkilä Janne Henrik Helsinki, Heikkinen Timo Tapani Helsinki, Heinonen Eero Johannes Vantaa, Heinonen Teemu Juha Samuel Espoo, Heiskanen Johanna Elisabet Kirkkonummi, Heiskanen Kalle Veikko Helsinki, Heloaro Sami Juhani Helsinki, Herlevi Akseli Johannes Jormanpoika Helsinki, Hietanen Arno Mikko Johannes Helsinki, Hietikko Mikko Ensio Helsinki, Holopainen Jaakko August Helsinki, Honkanen Arto Ilari Kauniainen, Honkanen Julle Markus Vantaa, Hoviniemi Mikko Juhani Helsinki, Huldén Rainer Alexis Helsinki, Huttu Juho Martti Tapani Helsinki, Huttu Sakari Vesanpoika Helsinki, Huuskonen Timo Jalmari Helsinki, Idman Ari Werner Vantaa, Ilme Jarno Kalervo Helsinki, Jalas Mikael Tor Fredrik Sipoo, Jalo Antti Rafael Helsinki, Junnila Hannes Antero Helsinki, Juusti Jaakko Eemeli Espoo, Jämsén Christian Kauniainen, Järvenpää Tino Martti Eero Vantaa, Kallionpää Tomi Pekka Oskari Vantaa, Kammonen Keijo Kalevi Nurmijärvi, Kantola Hans-Anton Fredrik Inkoo, Karhunen Tuomas Petteri Helsinki, Kaski Tomi Markus Raasepori, Kataja Juuso Oskari Rovaniemi, Kaukonen Heimo Tapio Helsinki, Kekäläinen Teppo Antero Lohja, Keso Matias Oskari Helsinki, Ketterer Miko Markus Espoo, Kilpeläinen Joonas Antero Helsinki, Kinnunen Joel Johannes Helsinki, Kivelä Tuomas Benjamin Espoo, Knaappila Rami Kalervo Vantaa, Korkkila Ville Jussi Elias Espoo, Korpela Niko Tuukka Johannes Vantaa, Korpi Juha Markus Kerava, Koski Jani Mikael Espoo, Koskinen Jani Evert Antero Helsinki, Kuusijärvi Tero Matias Helsinki, Kylmänen Sami Markus Espoo, Kynnäs Lauri Juhani Espoo, Kähkönen Jukka Pekka Sakari Helsinki, Laakso Janne Tapani Lohja, Laine Teemu Joonas Hyvinkää, Lankinen Konsta Juhana Helsinki, Larkimo Henri Oskari Espoo, Leppänen Juuso Heikki Juhani Vantaa, Lintula Riku Petteri Vantaa, Lundström Gustav Johannes Espoo, Luoso Samuli Mikael Helsinki, Manelius Tomi Petteri Helsinki, Manninen Ville Kalevi Vantaa, Matalamäki Jouko Erkki Mäntsälä, Matilainen Jalmari Kullervo Helsinki, Mattsson Mikko Aleksis Vantaa, Meaney Alexander Juhani Brian Helsinki, Miettinen Jukka Tapio Helsinki, Moberg Samu Matias Sylvester Espoo, Moilanen Mikko Tapio Hyvinkää, Myllymäki Matti Heikki Esa Vantaa, Nguyen Dan Kit Järvenpää, Nieminen Arvo Samuli Espoo, Nieminen Ola Erik Helsinki, Nikkanen Tommi Juhani Helsinki, Niskanen Max Oscar Espoo, Nummelin Joel Ollinpoika Helsinki, Nupponen Mika Jaakko Veli Vantaa, Nupponen Risto Tapani Espoo, Näppi Teemu Juhani Lohja, Ojala Juha Matti Tapani Kerava, Ojala Oliver Aleksis Espoo, Ojala Toni Mikael Espoo, Paananen Jukka-Pekka Espoo, Paasikallio Ville Aleksi Espoo, Panfilo Aleksander Espoo, Parisot Toni Frederique Helsinki, Patrikainen Pekka Santeri Helsinki, Peltola Tatu Olavi Espoo, Pennanen Joni Petteri Järvenpää, Petäjäniemi Ari Veli Tapani Helsinki, Pikkupirtti Juho Isac Andreas Järvenpää, Pokkinen Olli Antero Helsinki, Pulkkinen Tommi Petteri Helsinki, Pyyskänen Tommi Juhani Vantaa, Raduma Wycliffe Adell Espoo, Rajanne Ville Petteri Järvenpää, Rantala Harri Heikki Helsinki, Ratinen Juha Petteri Kirkkonummi, Rautkari Tapio Erkki Arvid Helsinki, Reponen Juuso Eemeli Espoo, Riittinen Miikka Ville Juhana Sipoo, Rintamäki Janne Matias Helsinki, Risänen Ilari Johannes Espoo, Ristolainen Mika Tapio Helsinki, Ruokamo Anja Hannele Helsinki, Rytönen Niki Kris-

tian Espoo, Räsänen Teemu Johannes Helsinki, Rätty Lauri Kalle Henriikki Helsinki, Saarentaus Elmo Christian Helsinki, Saari Heli Sarita Hyvinkää, Saarinen Pasi Olavi Vantaa, Saaristenperä Henri Johannes Helsinki, Salmiinen Henrik August Mäntsälä, Salo Eetu Ilmari Hyvinkää, Salonen Risto Tapani Espoo, Sandberg Kim Jesse Juhani Helsinki, Sandell Ville Osvald Helsinki, Seppänen Otto Aleksis Järvenpää, Sirkkiä Jouni Tapani Vantaa, Sivusalo Jani Markus Helsinki, Staffans Anton Matias Helsinki, Suikkanen Perttu Samuli Järvenpää, Syvänen Teemu Antero Helsinki, Syväranta Antti Jonas Erik Helsinki, Särkilahti Eero Tuomas Helsinki, Tahvanainen Marko Aleksis Vantaa, Tenhunen Harri Olavi Kerava, Tolkki Jon Patrik Nurmijärvi, Tuominen Timo Juhani Sipoo, Uusitalo Jerry Ilari Helsinki, Varis Mikko Aulis Juhani Helsinki, Wickström Harri Kalevi Espoo, Windell Benjamin Nikolai Helsinki, von Rentzell Christoph Henry Sebastian Espoo, Vuorela Juha Markus Helsinki, Välimäki Roope Roni Oskari Helsinki, Yrjölä Jere Kalervo Vantaa, Zaychenko Denys Vantaa, Öhberg Teemu Juhani Vantaa, Öhman Lassi Nicolas Hyvinkää

Sotilasarvoon: KERSANTTI  
Adolfsson Jani Joakim Helsinki, Annala Eemeli Kalle Olavi Helsinki, Ekbohm Joakim Johan Mäntsälä, Gräsbeck Staffan Johan Mathias Helsinki, Holopainen Iina Helena Helsinki, Holopainen Niko Juhani Helsinki, Itälä Pekka Antero Helsinki, Karén Julia Katariina Vantaa, Kinnunen Antti Lauri Juhani Kerava, Laurell Ilpo Juhani Helsinki, Lönnblad Peter Jan-Henrik Espoo, Mansén Johan Wilhelm Helsinki, Salomaa Olli Sakari Johannes Helsinki, Ventälä Markku Henrik Helsinki, von Weissenberg Alec Emil Sebastian Helsinki, Väyrynen Mikko Ilmari Tuusula

Sotilasarvoon: ALIKERSANTTI  
Ahokas Jarkko Teemu Helsinki, Ahokas Tatu Akseli Järvenpää, Ahoranta Tomi Mikael Vihti, Ala-Huikka Juha Taneli Helsinki, Beckford Damon Alexander Vantaa, Björklund Joonas Petteri Hyvinkää, Eemola Pauli Pietari Helsinki, Enlund Juha Harald Helsinki, Eriksson Jan-Olof Christian Tuusula, Hakkarainen Eetu Oskari Järvenpää, Hapuli Oskari Vilhelmi Helsinki, Hämäläinen Mika Antero Helsinki, Irmaso Teemu Juhani Pornainen, Jaakkola Mika Petteri Tuusula, Julkunen Jiri-Pekka Anttoni Hyvinkää, Juntunen Joni Petteri Siuntio, Kaskinen Antti-Jussi Järvenpää, Kivinen Miika Uolevi Vihti, Kulovesi Erkki Paul Herman Helsinki, Kääriäinen Pasi Kalevi Lohja, Laaksonen Jukka Antero Espoo, Laine John Benjamin Helsinki, Laisi Tuomas Teuvo Tapani Espoo, Liljalahti Kai-Pekka Johannes Kerava, Lindgren Sami Lauri Helsinki, Lindgren Tommy Kristoffer Porvoo, Lindroth Petri Olavi Helsinki, Marttila Juha Olavi Kirkkonummi, Mohsen Tämer Helsinki, Myllylä Jarkko Raineri Järvenpää, Myrberg Patrik Mikael Espoo, Mäki Toni Kristian Hyvinkää, Määttä Mikko Johannes Tuusula, Nyman Thomas Gustaf Helsinki, Olenius Joonatan Jesse Niklas, Pagels Max Erich Alexander Espoo, Peltonen Tommi Olavi Vantaa, Penttinen Janne



Ylikersantti Aarne Björklund.

Tapio Porvoo, Pinni Kalle Aimonpoika Helsinki, Qvist Jouni Edvard Helsinki, Riipinen Marko Veikko Juhani Tuusula, Saarelainen Jukka-Petteri Helsinki, Sakki Marko Mikael Helsinki, Saranen Paavo Espoo, Selén Karl Kristian Helsinki, Severinkangas Pasi Mikael Espoo, Simonsen Jarl Pontus Helsinki, Staack Petri Mikael Espoo, Tanskanen Atte Erik Mikael Nurmijärvi, Tukiaisen Jouni Antero Vantaa, Wahrman Johannes Eemeli Helsinki, Vaitio Marko Mikael Helsinki, Vesalainen Jussi Markus Espoo, Westerlund Kim Johannes Espoo, Willman Rikupekka Santeri Helsinki, Virkkula Mikko Tapio Aleksis Lohja, Väliahdet Janne Antero Hyvinkää, Ählberg Olav Alexander Raasepori, Åström Niklas Mikael Espoo

Sotilasarvoon: ALIKERSANTTI  
Degerman Nils Luukas Helsinki, Ilo-niemi Niko Jaakko Espoo

Sotilasarvoon: KORPRAALI  
Ahola Jukka Harri Olavi Helsinki, Astikainen Mia Laura Helinä Loviisa, Azedani Zaki Helsinki, Haveri Lauri Ville Valentin Helsinki, Heinonen Janne Olavi Vantaa, Helander Joni Mikael Järvenpää, Hiidenheimo Heikki Artturi Espoo, Hokkanen Eero Juhani Helsinki, Hottinen Roni Hannes Helsinki, Juopperi Tuure Tuomas Helsinki, Kaartinen Elias Mikael Vantaa, Kajala Joonas Sebastian Espoo, Kangas Pyry Juha Antero Espoo, Karjalainen Lauri Henrik Vantaa, Kekkonen Ossi Kalervo Lohja, Kervinen Aki Markus Kerava, Kuparinen Tuomas Kari Aulis Hyvinkää, Kyllönen Vesa Aulis Espoo, Laatu Juha Antero Espoo, Laavi Jani Joonas Pornainen, Laine Anssi Kalervo Helsinki, Lindberg Niko Petri Ensio Helsinki, Linden Jussi Tapio Kullervo Nurmijärvi, Långström Ken Sebastian Espoo, Mikkola Lauri Antti Eemeli Kirkkonummi, Mononen Ukko-Antti Eero Kerava, Muhonen Lauri Antero Espoo, Nevalainen Ilkka Sakari Helsinki, Nokki Janne Sakarias Vantaa, Nurmiraanta Iiro Markus Vantaa, Nylander Joel Eerik Helsinki, Parkkonen Jouni Juhani Hyvinkää, Petrelius Niko Arjeli Vantaa, Rikkonen Pauli Kalevi Kerava, Ryöppy Toni Tapio Kristian Mäntsälä, Räihä Joonas Petteri Espoo, Salonpää Juho Petteri Nurmijärvi, Saunamäki Mika Juhani Sipoo, Soitu Vitali Helsinki, Suhonen Samu Mikael Helsinki, Söderström Martin Thorbjörn Helsinki, Toivonen Mikael Martti Einari Helsinki, Tyni Ville Matias Hyvinkää, Walkeajärvi Jeremias Oskari Vantaa, Wasenius Perttu Juhana Helsinki, Viitala Jakke Joakim Järvenpää, Virtanen Kari Antero Hyvinkää, Ylläsjärvi Miikka Kristian Vantaa

Sotilasarvoon: YLIRAJAJÄÄKÄRI  
Tuuli Tuukka Matias Espoo



Vääpeli Kaarlo Hyvärinen ja alikersantti Juha Enlund.

# Helsingin Reserviupseerien Pioneeriosasto Padasjoella

Teksti: Timo Lukkarinen, puheenjohtaja, HRU:n Pioneeriosasto

Marraskuun toiseksi viimeisenä viikonloppuna Pioneeriosasto järjesti jäsenilleen mahdollisuuden tutustua kivääriammunnan saloihin Padasjoen koulutuskeskuksessa. 150 metrin rata oli jo käytettävissä alueen remontoinnin ollessa muuten vielä kesken. Paikalla oli parhaimmillaan kuusi henkilöä ja aikaa ratatoimintaan oli kolmen päivän aikana parikymmentä tuntia. Pimeäämmunta oli hyvän uuden ratavalaistuksen ansiosta aikaisempaa kätevämmän toteutettavissa. Totaalista pimeyttä hyödynsimme ammunassa valopistoolin valossa. Siinä amuntaan käytävä hetki oli todella lyhyt ja sen ennakoitua oli hyvä oppia. Osumiakin tauluun saatiin.

Osallistujien omista, Pioneeriosaston ja Pioneerikillan aseista saimme mielenkiintoisen kattaus erilaisista kaliipereista, toimintatavoista, tähtäinlaitteista ja rakenteista. Kaliipereita oli kokeiltavana ainakin yhdeksän erilaista, välillä .22 WMR - .338. Avotähtäinten eroavaisuuksia arvioitiin mm. Valmet ja Arsenal reserviläiskiväärien osalta. Kun on Valmetin tai Sakon tähtäinkuvioon tottunut,



niin on Arsenalilla vaikeaa etenkin haastavimmissa valaistusolosuhteissa saada kunnan tähtäyskuviota aikaan. Tähtäinkikareitten parhaimmistoa oli Sako TRG-22:n tähtäin monipuolisilla säädöin. Tutustuimme IR-laser-osoittimen ja siihen kuuluvaan pimeänäkölaitteiston toimintatapaan.

Itselataavista kivääreistä muuttamat pohjautuivat AK-47-konstruktiin, mutta myös modernimpia rakenteita oli kokeiltavana. Pulttilukkoisia oli myös erilaisia lähes vuosisadan ajalta. Koska ammuimme satoja laukauksia hyvin erilaisilla patruunoilla, tulivat erilaiset syöttöhäiriöt ja muut opettavaiset tilanteet tutuiksi. Patruunapesään katkennut hylsyn kaula aiheuttaa aika lailla hämmennystä. Nämä hetket ovat ammunnan valvojalle hyvä paikka korostaa turvallisuuden tärkeyttä myös epä-

tavallisissa tilanteissa. Kannattaa myös muistaa mihin tauluun on ampunut, niin välttää turhia aseeseen liittyviä toimenpiteitä.

Leppoisan ja turvallisen ammunnan lomassa ehdimme ruokailla vähintään riittävästi ja illalla saunan lauteilla lämmitellä viileän ja välillä tihkusateisen päivän jälkeen. Ammuntojen lomassa jutelimme paikallisten metsästys- ja reserviläisseurojen jäsenten kanssa ja saimme ohjeet kuinka rimoittaa pistoolikatoksen laipiota. Pääsimme siis tekemään talkootöitä ja näin on mukavampaa palata ratoja käyttämään. Pioneeriosaston viesti muille radan käyttäjille on luettavissa eräässä kattorimassa. Kiitos Pioneeriosastolaisille sekä parille kiltalaiselle turvallisuudesta ja viihtyisästä osallistumisesta. Yritetään järjestää keväällä seuraava Padis.

## Raatojuoksu raskaassa maastossa

Teksti ja kuvat: Heikki Valkonen

Peräti viisi piirien Jukola-joukkueiden jäsenistä oli paikalla, kun Sipoossa päätettiin suunnistuskausi perinteiseen Raatojuoksuun 4.11.2017. Järjestelyt olivat mutkattomat ja erittäin mukavat osallistujalle. Radat olivat vaativat, hyvät ja maasto raskas. Siis vain hyviä muistoja plakkarissa.



Pakkasjakson jälkeen lauantailla luvassa oli kiva, jopa kahdeksan asteen lämpö ja poutaa. Lauantaiaamuna liikenne on hiljaista ja siis sujuvaa. Reilussa puolessa tunnissa pääsi Porvoon moottoritietä perille koulukukseen. Auton sain parkkiin suoraan kisa-alueelle. Kävin hakemassa numerolappuni, EMIT-tarkistuskortin, muovikassin varusteille sekä nollamassa oman EMIT:ini.

Taukovaatteet saivat jäädä autoon, joten varustekassia en jättänyt lähtöalueelta maaliin kuljetettavaksi. Piiitkä letka siirtyi lähtöalueelle, maatalon pihapiiriin pellolle. Väkeä oli mahdollisesti, kuulemma yli 1300. Kaksi Heikkiä, Riikka ja Petri onnistuivat tapaamaan, mutta Markuksesta ei ollut havaintoa.

Viittä minuuttia ennen lähtömerkkiä toimivaa haulikon laukausta, siirryttiin karttojen luo oman kilpailunumeron mukaiselle paikalle. Nyt tajusin laittaa syke- ja matkamittarin käyntiin. Aikaa oli vielä 15 sekuntia lähtöön. Lähdössä ei kylmä päässyt tulemaan, joka kostautui maastossa ylimääräisenä hikoiluna.



Maasto oli aika pienipiirteistä ja samanlaisia kumpareita oli aina monta peräkanaa. Ilmankos välillä löytyi pari muiden rastia, ennen kuin oma rasti ilmestyi eteen. Ensimmäinen rasti kannatti painaa tarkasti mieleen, sillä tulin sille vielä kahteen kertaan. Samoin huoltorastilla käytiin kahdesti, välissä vain kävin hukkaamassa voimani kuudella, pitkien rastivälillä rasti.

Sain kyllä puserrettua kaikki voimani reitillä. Lopussa ylämäet piti

kävellä, vähän tasamaallakin. Onnitelin kuitenkin itseäni maalissa, varsinkin siitä, etten vähäisen lenkkeilyn takia ottanut 10 kilometriä pidempää osuutta. Tarjolla kun olisi ollut vielä 15 ja 20 kilometrin radat. Maalissa kullutettiin nimellä ja tarjottiin palauttavaa herkkua sekä juotavaa. Sitten vain autoon ja kotiin, ennen kylmän hiihimistä hikiseen ja koeteltuun kroppaan. Kyllä oli taas hyvä tapahtuma, josta jäi kiva mieli ja into ensi vuodelle kytämään.

## Ursus 2017 -marssi

Teksti: Markus Liesalho

Kuvat: Matti Salo

Ursus 2017 -marssi pidettiin viikonloppuna 11-12 marraskuuta Hankoniemellä vaihtelevassa alkutalven säässä.

Marssiin pituudeltaan n. 40 km ja kestoltaan 16 tuntia osallistui kuusi 3-4 hengen joukkuetta. Jouk-

kuet suorittivat matkan varrella eri tehtäviä kuten ammuntaa, paikannäytystä, ensiapua, viestintää ynnä muuta.

Tämän vuoden marssin voitosta käytiin tiukka kamppailu joukkueiden kesken. Voiton vei joukkue Ratio belli (Magnus Nordgren, Cecilia Alameri, Karri Alameri) 3 pisteen erolla seuraavaan.



## Helsingin Rauhanturvaajille ensimmäinen naispuheenjohtaja

Teksti: Anja Räisänen

Helsingin Rauhanturvaajien syyskokouksessa käsiteltiin normaalit säännöissä määrättyt asiat, kuten toimintasuunnitelma ja talousarvio vuodelle 2018 sekä tehtiin henkilövalinnat. Tämän vuoden yhdistyksen puheenjohtajana toiminut Kari Kaiponen ei ollut tehtävään enää käytettävissä, joten uudeksi puheenjohtajaksi vuodelle 2018 valittiin tämän vuoden varapuheenjohtajana toiminut Kirsti Kujanpää. Näin Helsingin Rauhanturvaajat saivat ensimmäisen naispuheenjohtajan. Kirsti oli juuri Suomen Rauhanturvaajaliiton syyskokouksessa valittu liiton toiseksi varapuheenjohtajaksi, joten näin Helsingin Rauhanturvaajilla on suora yhteys liiton hallitukseen. Onnittelemme nimityksistä Kirstille!



# Uusi hallitus ja Rannikkoprikaati

Teksti: Timo Niiranen

Kuva: Ossi Ikonen

Helsingin Reserviupseeriipiirin syyskokouksessa 13.11.2017 käsiteltiin sääntöjen mukaiset asiat ja valittiin uudet piirihallituksen jäsenet, puheenjohtajisto jatkaa toiselle kaudelle. Hallitus 2018: Puheenjohtaja yllil Caspar von Walzel, 1.vpj komkapt Timo Niiranen ja 2.vpj vänr Pauli Sortti. Hallituksen jäsenet: maj Jukka Rusila (PIONOS), maj Matti Riikonen (SISSIK), yllil Janne Hänninen (KT-kerho), yllil Jarkko Paananen (PHRU), yllil Juha Suvisaari (SISSIK), ltn Axi Holmström (HSRK), ltn Sampo Saarenpää (Töölö) ja vänr Pekka Suominen (KHRU).

Rannikkoprikaati (aiemmin Suomenlahden meripuolustusalue) on viimeisen vuosikymmenen johdonmukaisesti kehittänyt reserviläisensä koulutusta yhdessä reserviläisjärjestöjen ja Maanpuolustuskoulutusyhdistyksen kanssa. Prikaati hyödyntää aktiivisesti sijoitettua re-



Timo Niiranen, kommodori Vesa Tuominen ja Caspar von Walzel.

serviään ja muita vapaaehtoisia kouluttajia niin kertausharjoituksissa kuin tilaamallaan lukuisilla MPK:n kursseilla sekä tukee ja mahdollistaa alueillaan järjestettävää muuta sotilaallista ja sotilaallisia valmiuksia palvelevaa koulutusta. Sitoutuminen, luottamus ja reserviläisen verkostojen ja erityistaitojen hyödyntäminen on ymmärretty koko

organisaatioissa esikunnasta koulutajaportaaseen ja tukitoimintoihin asti. Rannikkoprikaati on Maanpuolustuksen Suunnannäyttävä, jonka asenteesta, toimintatavoista ja kokemuksista reserviläisyhteistyössä olisi opittavaa koko maanpuolustuskentässä. Palkinnon vastaanotti Rannikkoprikaatin komentaja kommodori Vesa Tuominen.

## Reserviupseerit kannustavat nuoria yhteiseen tekemiseen

Teksti: Jukka Knuuti

Espoo – Kauniainen Reserviupseerit ry haluaa Suomi - 100 juhluvuden merkeissä kannustaa nuoria yhteistyöhön, toisista välittämiseen ja turvallisen ympäristön luomiseen omassa lähipiirissä. Tätä tavoitetta edistämään reserviupseeriyhdistys paikallisena toimijana myöntää 16 stipendiiä Espoon ja Kauniaisten kouluille jaettavaksi koululaisille, jotka omassa toiminnassaan ovat osoittaneet yhteistyökyvykkyyttä, ”kaveria ei jätetä”-mentaliteettia ja kiinnostusta Suomen historiaan.

Espoo-Kauniainen reserviupseerit osallistuu tällä tavoin valtakunnalliseen ”Nuku rauhassa” kampanjaan. Se on vapaaehtoista maan-

puolustus- ja turvallisuustyötä sekä kokonaisturvallisuutta esittelevä Suomi 100 -juhlahanke. Hankkeen tarkoituksena on lisätä erityisesti nuorten tietämystä kokonaisturvallisuudesta ja motivoida heitä osallistumaan vapaaehtoiseen maanpuolustus- ja turvallisuustyöhön. Koko vuoden kestävä kokonaisturvallisuuden juhlahanke on tuonut yhteen kaikki keskeiset alan toimijat: viranomaiset, järjestöt, yritykset ja kansalaiset. Veteraanien perinnön välittäminen ja syrjäytymisen ehkäiseminen ovat hankkeen keskiössä.

Suomesta tuli itsenäinen valtio 6. joulukuuta 1917. Valtio syntyi suomalaisen omasta tahdosta ja pitkäjänteisen työn seurauksena asioita yhdessä tehden. Nyt suomalaiset

vievät maansa uudelle vuosisadalle sisulla ja sydämellä. Nuoret ovat keskeisessä roolissa rakentaessamme tulevaisuuden turvallista Suomea.

Espoo-Kauniainen Reserviupseerit on 50-vuotisella yhdistystaipaaleellaan pyrkinyt nostamaan ympäristönsä maanpuolustus- ja turvallisuustietoisuutta tarjoamalla laajan kirjon esitelmää. Kaikille avoimiin vuodesta 1990 lähtien järjestettyihin esitelmätilaisuuksiin on osallistunut vuosien aikana runsaat 7000 kuulijaa. Esitelmöitsijät, yhteensä noin 120, ovat olleet turvallisuuden ja maanpuolustuksen asiantuntijoita, kuten ministereitä, politikkoja, kenraaleita ja muita yhteiskunnallisia vaikuttajia ja asiantuntijoita.

## In memoriam: Matti Aspdal 1963 - 2017

Teksti: Jussi Wirtanen, KR-veljet

Ystävämme ja maanpuolustusveljemme Matti Aspdalin äkillinen poistuminen yhteisestä marssivistöstämme elokuussa kosketti monia. Matti oli tunnettu ja näkyvä hahmo aktiiviuransa jälkeen vapaaehtoisen maanpuolustuksen piirissä. Useat pääkaupunkiseudun maanpuolustajat kävivät samoissa harjoituksissa Matin kanssa kesät talvet ja istuivat samoissa koulutusryhmissä ja suunnittelukokouksissa.

Matin kanssa oli helppoa harastaa, erityisesti juuri vapaaehtoisista maanpuolustusta, sillä hänestä oli moneksi. Hän oli alaisena luotettava ja omatoiminen, johtajana neuvokas ja esimerkillinen. Kouluttajana Matti oli sekä ammattilainen että luonnonlahjakkuus ja aiheesta riippumatta sai poikkeuksetta tuloista aikaan. Mutta ystävänä Matti oli parhaimmillaan.

Matti ei osannut jäädä tuleen makaamaan. Ei silloinkaan kun erässä talviharjoituksessa Niinisalossa koko muu komppania hyytyi pakkaseen taistelujen melkeissä. Viestiyhteydet päätivät, vartiovuorot venyivät ja mikä pahinta, kaminat jäähtyivät teltoissa halkojen puutteessa. Muiden niiskuttaessa karvalakki kallellaan Matti pyysi ajoneuvoa lainaksi ja katosi yön pimeyteen kohti ”vihollisen” asemia. Tunnin kuluttua ajoneuvo kaarsi takaisin tukikohtaan perä maata viistäen. Auto oli täynnä halkoja. Tiedustellessamme mistä kyseiset halot olivat peräisin, Matti kertoi velmuun tyyliinsä ”löytäneensä” ne vastapuolen tukikohdan alueelta. Hän oli naama peruslukemilla ajanut ajoneuvolla tarkastuspisteiden läpi kertomalla jotain mattimaista legenda puomivartiomiehille, jotka olivat päästäneet hänet, rehdin oloisen sotilashahmon, jatkamaan kohti halkovarastoa. Hal-

kokuorman kera palatessaan oli hän kuulemma vielä kysynyt ajo-ohjeita samaisilta vartiomiehiltä, kiittänyt ja poistunut. Matista voisi kirjoittaa monta vastaavanlaista tarinaa ja muistoa vuosien varrelta. Kaikissa niissä tarinoissa toivotto- muuteen tulee hetkeksi huumoria ja hölmöilyyn hitunen järkeä Matin toimesta.

Viettäessämme suru-uutisen kuultuamme Matin muistotilaisuutta, näitä tarinoita ja muistoja kerrottiin monia. Aika nopeasti tilaisuuden edetessä synkkä tunnelma muuttui surun hetkellään hilpeäksi, sillä ei Matista ollut kenelläkään muita kuin huumorin sävyttämiä muistoja. Ja jatkuvan murehtimisen sijaan Matti olisi muutenkin halunnut mieluummin hetken naurua. Yhteisesti totesimme, että vielä monella maanpuolustus- ja seikkailureissulla olisi ollut tarvetta hyvälle miehelle. Matille.

## Kolumni

Lauri Väättänen

Kirjoittaja on yleisesikuntaupseeri joka seuraa maanpuolustusta ja turvallisuuspolitiikkaa sekä seuraa muutakin maailmanmenoa.



## Loppuunmyyty Tuntemattomat sotilaat

Väinö Linna (1921 - 1992) oli nuorena miehenä, 1941 - 1944, mukana jatkosodassa. Jalkaväkirykmentti 8:n riveissä palvellessaan hän kirjoitteli vapaa-aikanaan erilaisia tekstejä. Vuonna 1946 kirjoitustyöt olivat edenneet niin pitkälle, että julkaistiin romaani Päämäärä. Pari vuotta myöhemmin tuli myyntiin romaani Musta rakkaus. Linna-kirjallisuus oli hyvässä vauhdissa.

Sotakokemuksiensa perusteella Väinö Linna laati käsikirjoituksen sotaromaniin, joka julkaistiin loppuvuonna 1954 nimellä Tuntematon sotilas. Vuonna 1959 julkaistiin Linnan kirjoittama Täällä Pohjantähden alla. Tämän työn jälkeen kirjailijalta ilmestyi vielä esseekokoelmia.

Edvin Laine ohjasi ensimmäisen elokuvaversio Tuntemattomasta sotilaasta vuonna 1955. Mustavalkoinen elokuva on monien mielestä ainoa oikea Tuntematon sotilas. Rauni Mollberg ohjasi värielokuvan Tuntematon sotilas vuonna 1985. Nyt Suomen sata-vuotisjuhluvuonna on saanut ensi-iltansa Aku Louhimiehen Tuntematon sotilas. Linnan tekstin perusteella on valmistunut myös lukuisia teatteriesityksiä otsikolla Tuntematon sotilas. Teosta on nähty ja kultu oopperaesityksinäkin.

Väinö Linnan Tuntematon sotilas-käsikirjoitus julkaistiin vuonna 2000 nimellä Sotaromaani. Siinä ovat mukana myös ne kohdat, jotka Tuntematon sotilas-teoksen toimitusvaiheessa kirjasta jätettiin pois. Asiasta kiinnostuneet voivat lukea Sotaromaania ja Tuntematonta sotilasta rinnakkain sillä molempia teoksia on vielä ostettavissa.

Helsingin Sanomien edesmennyt toimittaja Ilkka Malmberg (1954 - 2016) on yksi niistä, jotka ovat syvästi perehtyneet Linnan Sotaromaniin ja Tuntematon sotilas-kirjaan. Malmbergin tutkimuksista julkaistiin vuonna 2007 kirja Tuntemattomat sotilaat. Kuten olen otsikkoon merkinnyt tämä teos on loppuunmyyty, mutta Malmbergin Tuntemattomat sotilaatkin elävät sillä Helsingin Sanomat julkaisi nyt syksyllä 2017 kirjan nettiversiona.

Ilkka Malmbergin Tuntemattomat sotilaat on kaikille teemaa Tuntematon sotilas lukeville ja vähän tutkivillekin erittäin hyvä peruslähde.

Malmberg käy teoksessaan tarkkaan läpi Linnan kirjassa esiintyvät henkilöt. Heidän taustoistaan; kotipaikka, kieli, koulutus, työura, toiminta sodassa jne. esitetään hyvinkin analyttinen arvio.

Aku Louhimies on haastatteluissa todennut Malmbergistä ja tämän Tuntemattomat sotilaat-teoksesta:

”Ilkan kirja oli minulle tärkeä innoittaja siihen, että aloin tehdä tätä (uusin Tuntematon sotilas) elokuvaa.”

Henkilöanalyysien lisäksi Malmberg kirjoitti myös sotilaiden varustuksesta. Alkuperäisen kirjan lukijalle ja elokuvien katsojalle tutuksi tullut konekiväärin jalusta painoi kahden kaljakorin veran.

Toinen esimerkki Malmbergin analyyseistä on se, että jatkosodan lääkintämiehen laukussa oli huonompi varustus kuin se mitä meillä on automme ensiapulaukussa.

Kiitokset Väinö Linnalle, elokuvien tekijöille ja myös Ilkka Malmbergille, Tuntemattomat sotilaat elävät.

# Helsingin varuskunnan venäläiset sotilasrakennukset 1808-1918 - autonomian aikana sotaväelle rakennetut ja hankitut rakennukset

Majuri Marko Maaluoto  
Helsingin varuskunnan  
komendantti 2008-2013

## 4. osa: Kampi ja Töölö sekä rautatieaseman alue

### Turun kasarmi

Kampissa on Kruununhakaa ja Katajanokkaakin suurempi keskittymä erilaisia sotilaallisia kohteita, näistä tunnetuin, näyttävien ja ehdottomasti suurin oli Turun kasarmina tunnettu kymmenien rakennusten muodostama alue. Nykyisen Lasipalatsin kohdalle valmistunut ja Simonkatuun sekä Salomonkatuun rajoittunut kasarmi valmistui vuonna 1833, se oli aikanaan Helsingin suurin rakennus. Paikka kaikkine rakennuksineen tunnettiin myös Kampin kasarmina tai Venäläisenä kasarmina, koska sinne muutti Katajanokalta Merikasarmilta venäläisen jalkaväkikivälyalueena.

Turun kasarmi -nimi tulee siitä, että 1800-luvulla Turun maantie alkoi kasarmien tuntumasta kulkien nykyisen Mannerheimintien mukaisesti. Merikasarmilta Turun kasarmille sen valmistuttua muuttanut joukko oli nimeltään Petrovin rykmentti ja se oli helsinkiläinen varuskuntajoukko vuosikymmenien ajan. Myös eräät muut jalkaväkijoukot tai niiden osat sekä tykistöä oli juuri Turun kasarmilla. Lähistölle Töölön kasarmille sijoitetut Donin kasakat kävivät puolestaan ratsastamassa Turun kasarmilla Kampin kentällä ja tätä saattoivat myös kaupunkilaiset päästä seuraamaan. Kasarmille rakennettiin uusia rakennuksia vielä 1910-luvulla ja se ulottui nykyiseltä Mannerheimintieltä aina Malminkadulle asti ollen suurin näistä kantakaupungin viidestä kasarmialueista.

Turun kasarmien kohtalon yhdeksi käännekohtaksi tuli 12.4.1918. Tuona päivänä Vapaussodan taistelut alkoivat Helsingissä ja Saksan Itämeren divisioonan joukot hyökkäsivät Turun kasarmille linnoitautuneita punakaartilaisia vastaan. Saksalaiset syyttivät päärakennuksen tuleen ja samalla paloi Simonkadun puoleinen siipi. Salomonkadun puoleinen siipi säilyi kuten muutkin rakennukset.

Itsenäisen Suomen puolustusvoimat ja Suojeluskunnat toimivat kasarmialueella 1940-luvulle, mutta yksi toisensa jälkeen rakennuksia purettiin tiivistyvän kaupunkirakentamisen tieltä. Päärakennuksen

ja Simonkadun puoleiset tulipalossa raunioituneet rakennukset sekä Salomonkadun puoleinen siipi purettiin vuonna 1935. Päärakennuksen paikalle rakennettiin 1936 Lasipalatsi. Viimeisin puretti ja samalla toiseksi viimeinen kasarmirakennus oli Kampin Sähkötalon kohdalla vielä 1970-luvulla. Kaupungin suurimmasta kasarmialueesta jäi jäljelle vain ensimmäisen rakennusvaiheen aikainen talousrakennus, joka toimi myöhemmin mm. linja-autoasemana.

Turun kasarmien naapurissa Annankadun ja Kansakoulunkadun kulman koulurakennus palveli vuodet 1917-1918 venäläisen 510. Volhovin jääkäriyrykmentin neljän komppanian kasarmina. Venäläisten joukkojen poistuttua rakennus palasi kouluksi. Useat muut koulut toimivat ensimmäisen maailmansodan aikana venäläisten joukkojen kasarmeina. Sotilaita majoitettiin myös vähän kauemmaksi kuten Malmille, Pasilaan, Pitäjänmäelle, Oulunkylään, Tikkurilaan ja Espooseen.

### Bulevardi 21 - asuntoja ja salaista toimintaa

Bulevardin ja Albertinkadun kulmaan valmistui 1899 Venäjän keisarikunnan armeijan sotilaille komea asuintalo. Rakennukseen sijoitettiin myös muita toimintoja ja niinpä esimerkiksi 1. maailmansodan aikana siinä toimi Venäjän Itämeren laivaston vakoiluosasto ja Insinöörikomennuskunta. Viimeksi mainitun joukon arkistot jäivät Suomeen ainakin melko merkittäviltä osin, sillä heidän toimistaan laaditut todella hienot rakennuspiirustukset ovat asiasta kiinnostuneiden käytettävissä mm. Kansallisarkistossa ja Helsingin kaupunginarkistossa. Vapaussodan päätyttyä rakennuksessa toimi kolkolta kuulostava joukko eli Likvidointikomissio. Kenenkään henkilön eliminoimiseen joukkoa ei perustettu, vaan sen tehtäviin kuului mm. katsoa Vapaussodan päätyttyä Suomessa Venäjän valtion kiinteistöjen perään ja pitää yhteyttä Suomen viranomaisiin.

Vuosina 1919-1921 rakennuksessa toimivat Etsivä keskuspoliisi ja Suojeluskunnat. Tarton rauhansopimuksen perusteella rakennus palautettiin Neuvosto-Venäjälle, jonka suurlähetystö toimi rakennuksessa vuoteen 1941 asti. Rakennus vaurioitui lievästi Puna-armeijan ilmapommituksessa jo talvisodassa ja uudelleen aiempaa pahemmin hel-

mikuun 1944 suurpommituksissa. Se purettiin vuonna 1949 ja osa talon tilista sai uuden käytön Espoon Otaniemessä teekkarikylän rakennuksissa. Nyt Bulevardin ja Albertinkadun kulmassa on vuonna 1961 valmistunut virastotalo.

### Kampin muita sotilasrakennuksia ja paikkoja

Hietalahti ja Hietalahden tori olivat venäläisten joukkojen harjoitusalueita, jonne tultiin omilta kasarmeilta. Torin ohi kulkivat myös Donin kasakat uittamaan hevosiaan. Hietalahden laivatelakalla oli lisäksi venäläisiä sotalaivoja ja niiden sotilaita, joilta köyhemmät ihmiset kävivät hakemassa itselleen ruokaa. Krimin sodan 1853-1856 aikana Hietalahden rakennettiin yksi neljän tykin patteri ja torilla oli valmiina kymmeniä tykkejä englantilaisranskalaisten joukkojen mairinnoisyrityksen varalta. Tykkejä sijoitettiin myös Sinebrychoffin puistoon, muutoin niitä oli lähinnä Katajanokan ja Lapinlahden pikkusaarilla. Marian sairaalaan varattiin 1. maailmansodan aikana 100 vuodepaikkaa haavoittuneille sotilaille ja siellä on edelleenkin muistokyltti kertomassa tästä ajasta.

Krimin sota vaikutti linnoitustöiden ja muun varautumisen ohella muutoinkin Helsinkiin, sillä kaupunkiin tuli niin paljon sotaväkeä, ettei kaikkia saatu majoitettua kasarmeihin tai muihinkaan rakennuksiin. Tämän johdosta sotilaille perustettiin telttakylä mm. Kampiin ja Lapinlahteen. Toisaalta esimerkiksi keisarikunnan henkivartiokuvaeseen kuulunut Suomen kaarti lähti sodan johdosta Pietariin ja sen kasarmi vapautui muualta tulleiden joukkojen käyttöön.

Vanhan kirkon puiston hautausmaa on joskus ollut suurempi kuin mitä se nykyään on, sillä osa siitä on jäänyt teiden ja rakennusten alle. Tällä alueella oli sotilashautausmaa jo 1700-luvulla. Nykyään hautausmaa on puisto, mutta joitain hautakiviä on vielä jäljellä ja ne kertovat osaltaan sotilaallisesta menneisyydestä. Autonomianajan viimeiset hautaukset tehtiin vuonna 1829, mutta ne eivät jääneet viimeisiksi, sillä Vapaussodan Helsingin taisteluissa kaatuneet saksalaiset ja suojeluskuntalaiset haudattiin Vanhan kirkon puistoon vuonna 1918. Viron vapaussodassa kaatuneet helsinkiläiset haudattiin sinne vuotta myöhemmin.



Turun kasarmi 1908 Signe Branderin kuvaamana, etualalla olevalla kalliolla on nykyään Eduskuntatalo (HKM, Signe Brander)

### Muita vähemmän tunnettuja ja tiedettyjä paikkoja

Yksi Helsingin monista sotilasopetuslaitoksista, eli venäläinen kadettikoulu, sijaitsi nykyisen nimistön mukaisesti osoitteessa Mannerheimintie 6. Tästä vain parin korttelin päässä entisessä kaasutehtaan konttorissa toimi Venäjän maaväen esikunta. Turun kasarmien naapurissa, nykyään Hankkijan talona tunnettu rakennus, oli alun perin Nikolajeffin autopalatsi. Tämä vuonna 1913 Arkadiankadulle valmistunut rakennus toimi 1. maailmansodan aikana ammuskehtaan. Autotalon takana Pohjoisen Rautatiekadun varrella oli Aleksanterin gimnaasi, jossa järjestettiin osa matruusien yliopiston luennoista vuonna 1917. Rakennuksessa alkoi toimia 1918 Suomen armeijan Sotalääkintäkoulu ja Kadettikoulu vuotta myöhemmin.

Kampin tuntumassa oli Eliel Saarisen suunnittelema vielä keskeneräisen rautatieasema, mutta sen vuonna 1915 valmistuneet asemahalli ja odotussali toimivat myös 1. maailmansodan aikana sotasairaalana. Aseman virastosiipeen rakennettiin keisarin odotussali ja juuri tämän kautta Nikolai II tuli vierailulle vuonna 1915. Haavoittuneet sotilaita tuotiin junalla Helsinkiin, joten useimmille heistä rautatieasema oli ensimmäinen paikka ennen johonkin toiseen sotasairaalaan siirtämistä. Nykyisen vuonna 1902 valmistuneen Kansallisteatterin paikalla oli 1800-luvun puolivälissä kasakoiden kasarmi- ja tallirakennuksia, joista kerrotaan kuuluneen usein balalaikan ja harmonikan soittoa sekä lauluja.

### Töölön kasarmi

Nykyisten hotellien Scandic ja Crown Plaza paikalla oli jo 1700-luvulla Ruotsin armeijan sairaala ja muita sen tarvitsemia rakennuksia. Venäjän keisarikunnan armeijan tarpeisiin rakennettiin näiden edellä mainittujen lisäksi 1820-luvulla ainakin sotilasapteekki. Krimin sodan aikana vuosina 1854-1856 siellä olleille tykistöpatterin kasakoille ryhdyttiin vielä rakentamaan kasarmeja ja muita tarvittavia rakennuksia. Kasakat olivatkin tietävästi viimeiset venäläiset joukot ja ylipäätään sotaväen joukot Töölön kasarmilla, koska Suomen itsenäistyttyä paikka siirtyi Helsingin kaupungille. Tämä puhtaanapitolaitoksen varasto ja varikko toimivat siellä ja viimeimpänä hotellin tieltä purettiin 1960-luvulla kirjastona toiminut kaksikerroksinen alun perin sotilasapteekkinä ja esikuntana palvellut rakennus.

Kampin ja Töölön sotilaallinen nimistöä sotaväen läsnäolo näkyy selvästi Katajanokka ja Kaartin-kaupunkia vähemmän. Töölön kasarmien sijaitipaikan tienoilla kulkee Tykistönkatu, mikä viittaa paikan menneisyyteen.

Lähteet: Helsingin kaupungin arkisto, Kansallisarkisto, Helsinkiä käsittelevä kirjallisuus ja eräistä kohteista laaditut rakennushistorialliset selvitykset. Kuvat, kartat ja piirustukset: Helsingin kaupungin arkisto, Helsingin kaupungin museo, Kansallisarkisto, Museovirasto, Puolustusvoimat, Sotamuseo, Työväen arkisto ja kirjoittaja



Saksan Itämeren divisioonan joukkoja ajoneuvoineen Turun kasarmien ja Nikolajeffin autotalon edessä huhtikuussa 1918 (HKM, Eric Sundström)



Donin kasakoita Kansallismuseon edustalla vuonna 1915 (HKM, Ivan Timiriasev)

## Teuvo Mäkiselle liiton ansioristi



Helsingin Seudun Reserviläispiiri ry:n henkilöjäsenille luovutettiin huomionosoituksia aiempia vuosia enemmän. Huomionosoitukset luovutettiin OP-Keskuksessa 1.12. Osalle palkituista mitalit luovutettiin liiton omassa tilaisuudessa. Palkitut:

Sininen Risti: Kaj Stjernberg Vääpelikilta ja Niko Huttunen Vääpelikilta. Jalkaväen ansioristi: Lassi Paavonkallio Vääpelikilta, Ari Hautala Vääpelikilta ja Antti Heikkilä KokMp.

Reserviläisliiton ansioristi: Teuvo Mäkinen S-Ryhmän Reserviläiset. Reserviläisliiton kultainen ansiomitali: Sami Keino S-Ryhmän Reserviläiset, Jouni Nylén Sissit ja Ev Ahti Kurvinen KAARTJR. Reserviläisliiton hopeinen ansiomitali: Ari Vieno S-Ryhmän Res, Heikki Kiiski S-Ryhmän Res, Mauno Hirvonen S-Ryhmän Res, Eija Härkönen Vantaa, Mikko Koskeniemi Sissit, Jorma Ala-Keturi Sissit, Jukka Väänänen Vantaa, Juhani Varis Vantaa, Evl Ari Lehmuslehti KAARTJR, Maj Mirella Kuosa-Ylinen UUDALTSTO, Lipnik Alar

Olup Tallinna Malev ja Mikko Lehminen EAPAK.

Reserviläisliiton pronssinen ansiomitali: Henri Nummi Sissit, Marko Läärä Sissit, Henri Tourunen Sissit, Maija Gardemaister Sissit, Juhani Lehto KokMP, Eero Hiltunen Helsinki ja Virpi Fyhr Santahaminan sotilaskoti.

Reserviläisurheiluliiton hopeinen ansiomitali: Toni Kallio-Könnö Vantaa ja Mika Kuutti Merires. Reserviläisurheiluliiton pronssinen ansiomitali: Henri Jacobsson Espoo, Jyrki Helin Espoo ja Kosti Kallunki Sissit.

Helsingin Seudun Reserviläispiirin 1.luokan ansiomitali: Juha Dahlman S-Ryhmän Res, Helsingin Seudun Reserviläispiirin 2.luokan ansiomitali: Janda Käyhkö S-Ryhmän Res, Tatu Tahkokallio KokMp ja Arto Kolehmainen KokMp. Helsingin Seudun Reserviläispiirin 3.luokan ansiomitali: Ari Kovalainen S-Ryhmän Res, Aapo Lumikoi-vu EAPAK, Magnus Kullström EAPAK, Maria Vanonen Sissit, Tero Aakenus Sissit ja Anu Korhonen Sissit.

## Tuntematon kurssi

Harri Heikkonen  
AJHK:n sihteeri / tuntematon kouluttaja

Vuonna 2015 AJHK:n perinneaseiantuntijat kutsuttiin kouluttamaan aseiden käsittelyä, toimintaa ja huoltoa MPK:n kursseille. Kurssin nimi ei kertonut meille mitään vain kurssipäivät.

Keskustelu kurssinjohtajan Veijon kanssa avasi sitten kurssista enemmän. Olimme jo aikaisemmista kursseista tuttuja kurssin johtajalle, sekä MPK:n että PV:n päättäjille. AJHK:n aktiiveina olemme paljon yhteistyössä Kaartin jääkäriyrykmentin kanssa. Kurssilla opetimme näyttelijöille vanhojen aseiden toimintaa, tekniikkaa ja huoltoa. Ammunnoissa Kiv-M39, paras tulos oli 149 (maks. 150).

Keväällä 2016 maastokurssilla jo valituista näyttelijöistä koottu ryhmä saapui Santahaminaan. Roolipuvuissaan kurssilaiset opiskelivat aseiden käsittelyä ja sitten kurssilaiset katosivat metsään, josta he sunnuntai aamuna saapuivat ampumaradan maaastoon aamiaiselle. Huolsimme aseet, sekä toimimme toimivat Suomi kp:t ja Maxim kk:n ampumavallille. Varopuhuttelun jälkeen kurssilaiset pääsivät harjoitukseen. Harjoituksen aikana kaikki aseet ja patruunat pysyivät vallilla, kouluttajien valvonnan alla. PV:n valvoja oli tyytyväinen harjoituksen turvalliseen toimintaan.

Syksyllä 2016 äänimiehet saapuivat kurssillemme laitteistonsa kanssa, saaden tiedostoonsa kaikki mahdolliset perinneaseiden äänet. Näitä ääniä kuulette myös elokuvassa.

Viimeisellä kurssitalvella 2017 kertosimme lumisissa olosuhteissa aseiden hallintaa ja toimintaa, sekä harjoittelimme mm. Rokan ja Lahtisen kohtaukset, elokuvassa ne pienet yksityiskohdat harjoitettiin siis Santahaminassa. Tuntemat-



toman kuvauksessa 1984 olin jääkärinä Pahkajärvellä rakentamassa juoksuautoja ja RUK-178 -kurssin ampumaleirillä keväti 1985 kohtasimme näyttelijät, jotka kuvasivat ko. elokuvaa. Tapasin uudet näyttelijät uudelleen Nuku Rauhassa -tilaisuudessa Helsingissä. Kehuivat MPK:n reserviläisten koulutus-

ta ja puolustusvoimien tukea. Mukavinta elokuvaa katsellesani oli huomata näyttelijöiden oikeaoppinen toiminta, sekä pienet harjoitellut yksityiskohdat, jotka poikkesivat edellisistä versioista. Tämä on vain yksi esimerkki MPK:n Tuntemattomasta kurssista.

## Sotiemme Veteraanit keräystapahtuma 2.12.

Teksti ja kuva: Toni Selin

Itä-Helsingin Reserviupseerit järjestivät osana Sotiemme Veteraanit-keräystä keräystapahtuman kauppakeskus Eastonissa 2.12. Ta-

pahtumaan osallistui yhteensä 11 kerääjää, IHRU:n lisäksi Itä-Helsingin Reserviläisten ja Vääpelikillan jäseniä. Keräyksen tulos oli yhteensä 2009,40€, lämmin kiitos kaikille vapaaehtoisille ja lahjoittajille.



## Näin muistoseppele syntyy

Teksti ja kuva: Juha-Matti Laurio

Reserviläisjärjestöt laskevat muistoseppeleitä hautamuistomerkeille läpi vuoden. Seppeleen matkalle metsästä seppeleenlaskijan käsiin kuuluu monta vaihetta. Saunan lauteille on levitetty seppelepohja, pieniä metallisia hakasia, kiekko ohutta rautalangaa ja muhkea kasa syvävihreitä kuusenharjuja.

Helsingin Reserviupseerien ilmailukerhon ja Helsingin Reservin ilmailuosaston yhdessä vuosittain laskemia seppeleitä ovat keväällä ilmavoimien vuosipäivänä Hieta-niemen Sankariristille laskettava seppele ja syksyllä ilmavoimien vainajien päivän seppele. Perheemme panos tänä vuonna oli tehdä havuseppele ja kaikki kukkaseppeleiden nauhat talkootyönä. Matkalla kukkatukkuun poikkesimme keräämään lähimetsiköstä hyvälaatuisia havunoksia. Tarvikkeiden oston jälkeen tarvittiin vielä sinivalkoista seppeleenauhaa kukkakaupasta. Nauha on leveydeltään 15 cm ja maanpuolustuspuutteissa käytetään aina sinivalkoista nauhaa.

Havut kiinnitetään pienillä hakasilla, joita seppeleeseen menee useita kymmeniä, Maria kertoo.



Määrämittaisiksi leikatut havut kiinnitetään hakasilla.

Nauhat kiinnitetään rautalangalla, jotta ne pysyvät mukana kuljetuksen ajan. Niin sanottu sidontapohja on täytetty oljilla ja päällystetty vihreällä muovilla.

Syksyllä seppeleitä tarvittiin helsinkiläisille hautausmaille kaksi, ns. Alppilentäjien haudalle ja ilmavoimien hävittäjätautiikan isän, eversti evp Richard Lorentzin haudalle. Alppilentäjät-nimitys tulee Alpeille vuonna 1920 siirtolennolla menehtyneiden lentäjien turman tapahtumapaikasta.

Kesä- ja syyskaudella seppeleissä käytetään salalin lehtiä, koska

laji on ikivihreä ja sitä löytyy myös kukkakaupoista. Vuosien varrella kukkalajeiksi ovat vakiintuneet iirikset ja neilikat.

Vaimo tulee sisälle jatkamaan nauhojen tekstaamisella. "Jokaisen kirjaimen pitää olla täsmälleen samankokoinen, tässä pääsee käyttämään koulussa opittuja korutekstauksen taitoja." Tekstaus tapahtuu kultatussilla ja on todella pikkutarkkaa työtä, koska virheen seurauksena nauha olisi käyttökelvoton.

Miesväen rooli on nyt vain antaa työrauhaa.

# Ainutlaatuinen Örö

Tsaarin Venäjä linnoitti Örön saaren 1. maailmansodan aikana 1915 – 1917 Suomen kuoluessa Venäjään autonomisena suuriruhtinaskuntana. Linnake kuului Pietari Suuren Merilinnoukseen, joka rakennettiin suojelemaan pääkaupunki Pietaria mereltä tulevilta hyökkäyksiltä. Suomen itsenäistymisestä lähtien Örö toimi Suomen puolustusvoimien rannikkolinnakkeena vuoden 2014 loppuun saakka. Örön linnakesaari avattiin kävijöille kesäkuun 2015 alussa.

Örön linnakesaari tarjoaa mielenkiintoisen läpileikkauksen rannikko puolustuksen historiasta tsaarin ajoilta nykypäivään. Historialliset päänähtävyydet ovat 12 tuuman järeä tykkipatteri ja kasarmialue, 6 tuuman kasarmialue ja tykkipatteri sekä modernimmat lähipuolustusasemat eri puolilla saarta. Tsaarinaikaiset mukulakivitetit sekä merkityt retkeilyreitit tutustuttavat eri kohteisiin. Saaren ainutlaatuinen luonto on myös kokemisen arvoisen.

Mielenkiintoisen, sotahistoriallisen yksityiskohtaan tarjoaa jatkosodan aikana käyty verinen taistelu Bengtskärin majakkasaaresta kesällä 1941. Örön tykistö osallistui siihen omalla, merkittävällä panoksellaan.

Senioriupseerien kerho ja Helsingin Reservin Sanomat järjestävät yhteistyössä avec-retken saarelle 8.-10.6.2018. Retkellä tukeudutaan Kasnäsin Kylpylähotelliin, joka tarjoaa monipuolisia, korkeatasoisia palveluja. Seuraa lehden ja kerhon ilmoittelua ja varmista osanottosi ajoissa!



Bengtskärs Örön tähtäimessä



Örön Obuhov 2

## Itsenäisyyspäivä aloitettiin Espoon tuomiokirkolta

Teksti: Niko Huttunen  
Kuvat: Timo Syrjänotko

Helsingin Seudun Reserviläispiirin itsenäisyyspäivän vietto alkoi Espoon tuomiokirkolta. Piirin puheenjohtaja Timo Soininen laski seppeleen sankarihaudalle ennen jumalanpalvelusta.

Kirkolle oli kokoontunut runsas joukko paikallisia toimijoita, kun huomionsoitukset sankarihaudalla aloitettiin puoli kymmeneltä. Ensimmäisinä seppeleen laskivat sotaveteraanit, kaupunki ja seurakunnat. Sen jälkeen oli piirin vuoro muiden kansalaisjärjestöjen joukossa.

Piirin lippu oli mukana lippulinna. Tilaisuus sankarihaudalla päätettiin Jumala omi linnamme -virteen. Runsa yleisö siirtyi tämän jälkeen kaksikieliseen jumalanpalvelukseen.

Saarnassa suomenkielisen seurakunnan kirkkoherra kertoi kahdesta kaatuneesta enostaan ja totesi, että tällaiset tarinat ovat Suomessa hyvin tavallisia. Piiri avusti jumalanpalveluksessa.

Jumalanpalveluksen jälkeen juhla jatkui seurakuntatalolla. Siellä esiintyivät lapsikuorot ja kantelekvartetti. Puheen piti Espoon kirkkovaltuuston puheenjohtaja. Paikalla oli myös Kaitseliiton edustajia Tartosta.



Juhlan aikana sankarihaudalle oli ilmestynyt kynttilöitä ja lapsen käsialalla kirjoitettu paperi. Paperissa muistettiin kaatuneita. Siinä

myös toivottiin, ettei sotaa enää tule, ja kiitettiin niitä, jotka nyt turvaavat maataamme.

## Kemiön Kasnäs, Örön linnakesaari, rannikko puolustuksemme historian helmi, Länsi-Uudenmaan taloushistorialliset ruukkimiljööt Sota- ja kulttuurihistoriallinen retki 8.-10.6.2018

Matkanjohtajana Göran Lindgren ja asiantuntijaoppaana prikaatikenraali Asko Kilpinen. Vastuullinen matkanjärjestäjä Vihdin Liikenne Oy VL-Matkat, rekisteritunnus 4074/00/Mj Mv

Perjantai 8.6.2018

- 09:00 Lähdemme Helsingistä Mannerheimin patsaalta ja ajamme Tammisaaren ja Perniön kautta Kemiön saarelle.
- 12:30 Tutustumme Amos Anderssonin kartanomuseoon. Opastettu kierros.
- 13:30 Kevyt lounas kartanon pihapiirissä.
- 14:30 Jatkamme matkaa Kasnäsiin. Majoitumme Saaristokylpylä Kasnäsin rivitaloihin. Kasnänsitie 1294, tel 02 5210100. Kylpylähotelli sijaitsee Suomen eteläisimmän saariston, Hiittisten saariston rannalla Kasnäsin kaupungissa. Vapaamuotoista tutustumista alueeseen ja sen palveluihin, mm. paikallisten tuotteiden myymälöihin
- 16:00 Kokoustoissa esitelmä rannikkotykistöstämme ja sen linnakeista kohdealueella ja Bengtskärin taistelusta 1941.
- 17:00 Mahdollisuus käyttää Hotellin kylpyläpalveluja.
- 20:00 Illallinen Hotellin ravintolassa.

Lauantai 9.6.2018

- 07:00 Aamiainen Hotellin ravintolassa. Omien retkieväiden hankinta sataman valintamyymälästä.
- 09:00 Lähtö Örön linnakesaarelle yhteysaluksellamme. Tutustuminen saareen ja sen tykkipattereihin, erityisesti kierros 12 tuuman patterialueella. Oma aikaa saarella.
- 13:00 Kalakeittolounas Hotelli Örön ravintolassa.
- 14:30 Tutustuminen saareen jatkuu
- 17:00 Paluu aluksellamme Öröstä Kasnäsiin. Oma aikaa Kasnäsisä. Tutustumiskohteina mm. torialueen erikoismyymälät ja hieno luontokeskus.
- 20:00 Yhteinen illallinen hotellin ravintolassa.

Sunnuntai 10.6.2018

- 08:00 Aamiainen Hotellin ravintolassa.
- 10:00 Lähdemme hotellista ja ajamme tietä 183 Kemiön Kirkonkylän ja Strömman kanavan kautta risteykseen, mistä käännymme Matildedalin ruukkikylään johtavalle tielle. Tutustumme ruukkikylän nähtävyyksiin.
- 12:00 Matildedalissa nautimme buffelounaan Ruukin Krouvi ravintolassa.
- 13:30 Lähdemme kotimatalle Teijon kautta. Teijossa pidämme moottorimarssitauon ja tutustumme Teijon ruukkikylään ja sen tarjoamiin palveluihin.
- 15:00 Kotimatalle Perniön ja Tammisaaren kautta Helsinkiin.
- 18:00 Arvioitu saapumisaika Helsinkiin lähtöpisteeseemme.

Matkan hinta: 490 e /hlö jaetussa 2 h huoneessa. 1 h huoneen lisämaksu on 50 e.

Hintaan sisältyy:

- Vihdin Liikenteen bussi ohjelman mukaan
- majoitus Kasnäsin kylpylähotellissa 2 yötä puolihoitolla
- kylpylän ja kuntosalin vapaa käyttö aukioloaikojen puitteissa
- tutustuminen Amos Anderssonin kartanomuseoon ja keittolounas
- Örön linnakesaaren retki sisältäen lounaan
- lounas Ruukin Krouvi ravintolassa
- asiantuntijaoppaan ja matkanjohtajan palvelut

Hintaan ei sisälly:

- laskutuslisää 5 e/lasku
- alkoholi juomia aterioilla
- matkavakuutusta

Suosittellemme hankkimaan kattava matkavakuutus mahdollisen sairastumisen varalta.

Ilmoittautumisen yhteydessä kerro mahdolliset ruoka-aineallergiat.

Ystävällisin terveisin  
Vihdin Liikenne Oy/VL-Matkat  
Albertinkatu 22-24 A 00120 Helsinki 09 444774  
Helena Kuosmanen  
helena.kuosmanen@vihdinliikenne.fi

# Ampumatoimintaa

HRUP-HELRESP ampumatoimikunta &gt; ampumatoimikunta@hrup.fi

## Kevään 2018 Santahaminan ratavuorot

PVM	VkPv	Kurssi	Rata/ tila	Aika
6.1.2018	LA	Rata-ammunnan harjoitteluvuoro (kivääri)	Kiv 1	ap
13.1.2018	LA	Rata-ammunnan harjoitteluvuoro (pistooli)	Pist 2	ap
20.1.2018	LA	Rata-ammunnan harjoitteluvuoro (pistooli)	Pist 2	ap
27.1.2018	LA	Toiminnallisen ammunnan harjoitteluvuoro kokoneet	AK1	ap, ip
3.2.2018	LA	Rata-ammunnan harjoitteluvuoro (pistooli)	Pist 2	ap
10.2.2018	LA	Toiminnallisen ammunnan harjoitteluvuoro aloittelijat	AK1	ap
10.2.2018	LA	Toiminnallisen ammunnan harjoitteluvuoro kokoneet	AK1	ip
24.2.2018	LA	Rata-ammunnan harjoitteluvuoro (pistooli)	Pist 2	ap
3.3.2018	LA	Rata-ammunnan harjoitteluvuoro (kivääri)	Kiv 1	ap
3.3.2018	LA	SRA kurssi	AK1	ap, ip
4.3.2018	SU	SRA kurssi	AK1	ap, ip
10.3.2018	LA	Rata-ammunnan harjoitteluvuoro (pistooli)	Pist 2	ip
10.3.2018	LA	Toiminnallisen ammunnan harjoitteluvuoro aloittelijat	AK1	ap
17.3.2018	LA	Rata-ammunnan harjoitteluvuoro (pistooli)	Pist 2	ap
17.3.2018	LA	Rata-ammunnan harjoitteluvuoro (kivääri)	Kiv 1	ip
17.3.2018	LA	MAAKK perusteet 1	Kiv 1	ap
24.3.2018	LA	Rata-ammunnan harjoitteluvuoro (kivääri)	Kiv 1	ap
24.3.2018	LA	Rata-ammunnan harjoitteluvuoro (kivääri)	Kiv 2	ip
31.3.2018	LA	Perinne kiväärikilpailu	Kiv 2	ap, ip
7.4.2018	LA	Reserviläisase kilpailu	Kiv 1	ap, ip
7.4.2018	LA	Reserviläisase kilpailu	Pist 2	ap, ip
14.4.2018	LA	SRA piirikilpailu	AK1, pist 2, kiv 2, kiv 3, AK2	ap, ip
28.4.2018	LA	Avoin ammutapäivä	Upinniemi	ap, ip
28.4.2018	LA	Intti tutuksi naisille	Kiv 1	ap, ip
5.5.2018	LA	Toiminnallisen ammunnan harjoitteluvuoro kokoneet	AK1	ip
12.5.2018	LA	Rata-ammunnan harjoitteluvuoro (pistooli)	Pist 2	ap
12.5.2018	LA	Rata-ammunnan harjoitteluvuoro (kivääri)	Kiv 1	ip
19.5.2018	LA	Ammunnan harrastaminen tutuksi naisille (kivääri)	Kiv 1	ip
23.5.2018	KE	Rata-ammunnan harjoitteluvuoro (pistooli)	Pist 2	ilta
26.5.2018	LA	Toiminnallisen ammunnan harjoitteluvuoro aloittelijat	AK1	ap, ip
30.5.2018	KE	Rata-ammunnan harjoitteluvuoro (kivääri)	Kiv 1	ilta
2.6.2018	LA	Ammunnan harrastaminen tutuksi naisille (pistooli)	Pist 2	ip
6.6.2018	KE	Rata-ammunnan harjoitteluvuoro (pistooli)	Pist 2	ilta
9.6.2018	LA	Rata-ammunnan harjoitteluvuoro (kivääri)	Kiv 1	ip
9.6.2018	LA	Rata-ammunnan harjoitteluvuoro (pistooli)	Pist 2	ap
16.6.2018	LA	Kouluttaja koulutus	AK1	ip
16.6.2018	LA	Huoltoammunnat	Kiv 1	ip
20.6.2018	KE	Rata-ammunnan harjoitteluvuoro (kivääri)	Kiv 1	ilta
23.6.2018	LA	Toiminnallisen ammunnan harjoitteluvuoro kokoneet	AK1	ap, ip
30.6.2018	LA	Rata-ammunnan harjoitteluvuoro (kivääri)	Kiv 2	ap
30.6.2018	LA	Rata-ammunnan harjoitteluvuoro (kivääri)	Kiv 1	ap

## Lahjoita ylimääräiset patruunasi Reserviupseeripiirille

Lojuuko nurkissasi tarpeettomaksi jääneitä patruunoita? Nyt voit lahjoittaa ylimääräiset patruunat reserviupseerien ampumatoiminnassa käytettäväksi. Ilmoita patruunoista osoitteeseen jarjesto@hrup.fi, niin noudamme ne pois.

## Maanantaimarssit, sählyvuorot ja nitrojumpat

Maanantaimarssit marssitaan maanantaisin Pirkkolassa. Noin 7-8 km lenkki. Ei erillistä ilmoittautumista, ilmestyt vain paikalle. Paikka: Pirkkolan urheilupuiston alaparkkipaikka Pirkkolantien varressa. Lähtökynnys ylitetään klo 17.30. Haasta yksi tai useampi kaverisi liikkumaan! Lisätiedot Juha Matikainen, juha\_matikainen@suomi24.fi.

Pohjois-Haagan Yhteiskoululla pelataan sählyä joka sunnuntai kello 19.30-20.30. Uudet ja vanhat pelaajat ovat tervetulleita! Pelaajien ikähaarukka on ollut n. 25-50v välillä. Ilmoittautuminen tapahtuu www.nimenuuto.com -sivuston kautta. Uudet pelaajat: Kirjoita joukkueen nimeksi "Stadin ressurujen salibandy" ja salasanaksi "Ressusalibandy". Näin pääset kirjautumaan sivustolle ja ilmoittautumaan tapahtumaan. Peleihin mukaan tarvitset oman mailin ja urheilutossut. Lisätietoja tarvittaessa: jyri.vilamo@gmail.com.

Nitrojumpat pidetään perjantaisin klo 18-19:30 Töölöntorinkatu 2:ssa. Paikalla on pukuhuone ja suihku. Lisätiedot Seppo Kulonen, 0400 387 547.

## Reserviläisten ampumaturva

Vakuutuksen saa tilattua mm. netistä: [www.reservilaisliitto.fi/ampumavakuutus](http://www.reservilaisliitto.fi/ampumavakuutus).

Ampumaturva tulee voimaan aikaisintaan vakuutuskauden alussa tai sen jälkeen maksettaessa maksupäivänä klo 24.00 ja on voimassa vakuutuskauden loppuun.

Ampumaturva maksaa 25 euroa.  
Vakuutus vaaditaan Töölön radalla.

## Ilma-aseiden sarjakilpailu Töölössä

Ilma-aseiden sarjakilpailu käynnistyy 1.10.2017.  
Ampumavuorot harjoitussalissa, joka viikko vappuun 2018 saakka:  
-tiistai klo 14.00 - 19.30  
-torstai klo 16.30 - 18.00

Saliin pääsee katutasosta Töölöntorinkadun ja Pohjoisen Hesperiankadun kulmasta. Oven pielessä on ovikello radalle. Jos kukaan ei ole vielä saapunut, illan ensimmäinen ampuja tilaa oven avauksen numerosta 045 862 4648 ennen klo 16 (Ossi Ikonen).

Harjoituksissa ei ole nimettyä valvojaa, vaan toiminta tapahtuu oma-aloitteisesti. Radan takaosan varastohuoneessa löydät taulut. Tulokortit, sarjakilpailun tuloskansio yms. ovat lukitussa kaapissa, numerolukon koodin saa Seppo Laitakariilta Sarjakilpailumaksu on 3 euroa, joka oikeuttaa ampumaan enintään kaksi suoritusta illan aikana. Sarjakilpailussa ammutaan 40 kilpalaukausta sekä vapaavalintainen määrä koelaukauksia.

Sarjakilpailussa huomioidaan kauden aikana ammutut kolme parasta tulosta. Muista ilma-asekilpailuista tulee erillinen kutsu, seuraa ilmoittelua Lehdessä ja piirin www-sivuilla.

Lisätiedot: Seppo Laitakari  
050-4626780.

## Onnittelemme

### Joulukuu

21.12. Diplomi-insinööri, kersantti Jouko Mäntylä 50 v

### Tammikuu

3.1. Myyntipäällikkö, alikersantti Jari Salmi 50 v  
9.1. Herastuomari, kapteeni Markku Mikkelson 70 v

### Helmikuu

21.2. Verosihteeri, alikersantti Juha Matikainen 50 v  
Juhlimme 1.3.2018, ilmoittautuminen os. scutum2118@gmail.com

### Maaliskuu

14.3. Huoltomies, alikersantti Petri Oljemark 50 v

### Huhtikuu

12.4. Kiinteistökoordinaattori, ylikersantti Juha Hokkanen 50 v





## Helsingin Reserviupseeripiiri



### SENIORIUPSEERIT

Arvoisat upseeriveljet! Joulun tunnelmissa ja vuoden lopun lähes työssä esitän arvostavan kiitoksen Helsingin Reservin Sanomille, joka myös kuluvana vuonna on uskollisesti kertonut jäsenistöllemme ja muillekin lehden lukijoille tulevasta ja toteutuneestakin toiminnastamme. Lehden kautta jäsenemme saavat ajankohtaista tietoa toiminnastamme.

Näin lehden välityksellä haluan vielä esittää kiitoksen Reserviupseeriliitolle ja Helsingin Reserviupseeripiirille, joilta saamamme tuki mahdollisti kerhomme järjestämän Syysseminaarin onnistumisen. Seminaariin osallistui 80 henkilöä.

Olemme päättävänä itsenäisyysviikossa juhluvuonna järjestäneet Syysseminaarin lisäksi jäsenistöllemme mielenkiintoisia esitelmätilaisuuksia ja tutustumismatkoja Suomi 100-hengessä. Toukokuussa tehtiin sotahistoriamatka suuntautui Itä-Karjalaan ja Maaselän kannakselle. Syysretki Tuusulanjärven maisemiin tehtiin teemalla "sotahistoriaa ja kulttuuria". Senioriupseerien kerho on myös saanut toiminnastaan tunnustusta päättävänä vuoden aikana. Kerho valittiin Helsingin Reserviupseeripiirin "vuoden kerhoksi" vuoden 2016 toimintamme perusteella.

Ensi vuoden toimintamme teemaksi olemme valinneet "Kansakunnaksi kansakuntien joukkoon 1917 - 1947". Alkuvuoden ohjelmasta löytyy lisätietoa kerhopalstatamasta ja muualtakin tästä lehdestä. Tervetuloa osallistumaan tulevankin vuonna. Kiitän kerhomme hallitusta, muita toimihenkilöitä ja jäsenistöä aktiivisesta toiminnasta vuoden 2017 aikana.

Toivotan kaikille Hyvää Joulua ja Onnellista Uutta Vuotta 2018.

Tulevaa toimintaa: 24.1.2018 Klo 18.00 kaikille avoin esitelmä Töölöntorinkatu 2 auditoriossa: Valtiosihteeri, emeritus, YTT Risto Volanen: Suomen synty ja kuohuva Eurooppa. 15.2.2018 Klo 18.00 kaikille avoin esitelmä Töölöntorinkatu 2 auditoriossa: Rudolf Holsti professori, VTT Alpo Rusi: Miten Suomesta oikeastaan tuli Suomi?

Seppo Kulmala, puheenjohtaja



### KANTA-HELSINKI

Kanta-Helsingin reserviupseerit onnittelee kaikkia 6.12.2017 ylennettyjä ja palkittuja jäseniään!

Ampumatoiminta: Yhdistyksen sisäratavuoro jatkuu parittomien viikkojen keskiviikkoina klo 17-19 Töölön radalla. Ilmoittautuminen ja lisätietoa osoitteesta ampumaseerit@khru.net Syyskokouksessa 20.11.2017 valittiin yhdistyksen hallituksen puolesta 2017 seuraavat henkilöt: Puheenjohtaja Jussi Kangaspunta, 1. varapuheenjohtaja Juha Stark, 2. varapuheenjohtaja Pekka Suominen sekä hallituksen jäseniksi Pekka Appelqvist, Heikki Hynynen, Juha Konttinen, Aaro Mäkelä, Juha Niemi ja Sakari Väliahde. Yhteystiedot: Puheenjohtaja Jussi Kangaspunta (puheenjohtaja@khru.net, 0503756772), Sihteeri Heikki Hynynen (heikki.hynynen@aalto.fi) www.khru.net.

KHRU:n hallitus haluaa kiittää kaikkia jäseniä kuluneesta vuodesta ja toivottaa hyvää joulua ja rauhallista uutta vuotta!



### MUNKKIVUORI

15.11.2017 Syyskokous valitsi 2018 hallituksen. Puheenjohtajaksi Mauri Routio (puhelin 040-7322751), varapuheenjohtajaksi Yrjö Alastalo, sihteerinä toimii Aimo Tervo ja muina hallituksen jäseninä Risto Koskinen, Jarmo Tani, ja Jukka Vihersaari. Kokous vahvisti vuoden 2018 toimintasuunnitelman ja talousarvion.

Urheilutalossa jatkuvat 22-vuorot parillisten viikkojen perjantaisin 18.00 - 19.30. Seuraava vuoro on 15.12.17. Ammunnat vetää Yrjö Alastalo puh. 0400 306787. Töölön vuoroista ilmoitetaan erikseen. Ulkokausi on nyt päättynyt. Seppälän radalla jatketaan taas maaliskuussa.

Hallitus kiittää jäsenistöä kuluneesta vuodesta ja toivottaa hyvää ja rauhallista joulunaikaa.



### TIKKURILA

Reserviupseeri-ilta 25.1.2018 klo 19.00 alkaen "Karjatalolla" Vantaan Hiekkaharjussa Urheilutie 6:ssa C-porras vanhassa talossa. Esitelmän pitää evl evp Olli Dahl, aiheenaan puolustusasema 'Sturmbock'. Hallitus kokoontuu klo 17.30 alkaen.

Jouluaton kunniavartiot Pyhän Laurin kirkon sankarihaukalla ovat klo 14.00-17.30. TIRUK: in vartiovuorot ovat klo 14.00-14.30 ja 14.30-15.00. Varsinkin jälkimmäiseen vuoroon tarvitaan vielä osallistujia. Ilmoittautumiset Eero Salmiselle puh: 0500-451 249 tai s-posti eero.salminen(at)safe-team.fi

Muistakaa täyttää ResUL:n sähköinen kuntokortti, joka löytyy ResUL:n nettisivuilta.

Seuraa myös kotisivujamme www.tiruk.net. Ampumavuorot jatkuvat tiistaisin klo 19.00- 21.30 Tikkurilan Urheilutalon ampumaradalla. Lisätietoja antaa ampumaseeri Jukka Luotola puh.0500-455474.

Hallitus toivottaa kaikille hyvää joulua sekä onnellista uutta vuotta!



### TÖÖLÖ

Töölön Reserviupseerit onnittelee kaikkia Itsenäisyyspäivänä ylennettyjä!

Syyskokous pidettiin 25.10. Toimintasuunnitelman painopistealueet 2018 ovat jäsenaktiivisuuden lisääminen, ampuma- ja liikunta-toiminta sekä veteraanitoiminta. Tuleva vuosi on kerhon 50. toimintavuosi, minkä kunniaksi järjestetään syksyllä 2018 juhlavastaanotto. Myös juhlaulkaisun tekemistä selvitetään.

Kerhon hallitus 2018: PJ Sampo Saarenpää, 1. VPJ Risto Piekka ja 2. VPJ Jarkko Pakkanen; hallituksen jäsenet: Antti Kleemola, Antero Jauhainen, Tommi Klemola, Markku Ahponen, Miika Rantala, Raimo Ahokas. Kerhon lokakuun keilamestaruuskisojen tulokset: 1. Matti Salonen, 2. Jyrki Ratia, 3. Eero Sivenius. Onnea voittajille ja kiitokset kaikille osallistuneille!

Toiminnan suunnitteluseminaarin lauantaina 20.11.2018 päivärasteilyllä Tallinnaan. aiheina mm. toiminnallisten ja staattisten ammuntojen järjestäminen sekä kerhon 50-vuotisjuhlien suunnittelu ja vuosikellon päivitys. Tallinnassa osallistujilla on omaa aikaa tutustua kaupunkiin. Reissu on omakustanteinen, hinta noin 40,00 €. Mukaan saa halutessaan ottaa avocin. Ilmoittautumiset kerhon sähköpostiin.

Ampumavuorot 2018 joka toinen tiistai klo 19-21, parillisina viikkoina Töölössä. Vuoroille osallistuvilta ensikertalaisilta toivotaan ennakkoilmoittautumista kerhon sähköpostiin, jotta ampumaseerit tietävät varata kalustoa ja patruunoita paikalle. Ensikertalaisille kerho tarjoaa patruunat! Kokeemmille kävijöille paikan päältä on ostettavissa patruunoita ja ne maksetaan omakustannehintaan käteisellä vuoron päätteeksi (otetaan huomioon vaihtokassan rajallisuus).

Töölön reserviupseerit tulee panostamaan huomattavasti toiminnallisen ammunnan harrastamismahdollisuuksien parantamiseen, ottaen erityisesti huomioon harrastusta aloittelevat. Toteutusmassa on mm. SRA-kurssin teoriaosuus vielä 2017, toiminnallisen ammunnon kaluston, varusteiden ja harjoitusvälineiden huomattava täydennyshankinta.

Kerhomme yhteystiedot: tolonreserviupseerit@gmail.com Facebook: Töölön Reserviupseerit.

Viimeisimpänä vielä haluamme toivottaa kaikille perheineen oikein mukavaa ja rauhallista Joulun aikaa sekä onnellista alkavaa vuotta 2018!



### ITÄ-Helsingin Reserviupseerit

Ilma-aseammunnat Tukikohdan radalla 10.1.2018 klo 17 alkaen parillisten viikkojen keskiviikkoina. Pistooliammunnat HRUP:n radalla Töölössä jatkuvat 4.1.2018 parittomien viikkojen torstaisin klo 19. Saapumisohteet radalle saat osoitteesta ihrury@gmail.com.

Jouluaton kunniavartio järjestetään perinteisesti Leposaaren sankarihaukoilla, voit ilmoittaa halukkuudestasi yhteyshenkilölle Ari Iskaniukselle sähköpostitse ari.iskanius[at]Kolumbus.fi.

Pj. Toni Selin 050 356 2806/toni.selin[a]gmail.com, vpj. Jukka Kantokoski 050 332 3687, sihteeri Juha Iiskola 040 6712 120. Nettisivut: www.rul.fi/ihrury, Facebookryhmä: https://www.facebook.com/groups/IHRUry.



### LÄNSI-VANTAA

LVRU:n ja muiden vantaalaisten maanpuolustusjärjestöjen vuosijuhla / pikkujoulu pidettiin lauantaina 25.11.2017 klo 19 toimintakeskuksessa. Paikalla n. 40 henkilöä nauttimassa ruoasta, musiikista ja hauska seurustelusta. Vantaan Itsenäisyysjuhla pidettiin tänä vuonna kaupungin organisoimana yhteisenä tilaisuutena Energia-Areenalla. Vantaan maanpuolustusjärjestöt olivat järjestelyissä mukana.

Pyydämme jäseniä ilmoittautumaan jouluaaton kunniavartioihin olli.pusa@pusa.fi tai p. 0400-403415. Mukaan säänmukainen pukeutuminen sisältäen tummat jalkineet ja tummat käsiineet. Turkislakki, lumipuku ja aseketelo saatavilla paikalta. Vuoron pituus n. 30 minuuttia. LVRU:n vuorot ovat klo 15.30-16 ja 16-16.30. Tervetuloa mukaan. Hieno tapa aloittaa joulunvietto.

Töölön radalla on vakio ampumavuoromme parittomien viikkojen maanantaisin klo 16-19 ja parittomien viikkojen lauantaisin klo 14:30-17:00. Tikkurilan Urheilutalon radalla on ampumavuoro perjantaisin klo 15:00-17:00, 22 kal. aseilla. Kaikkiin ampumatilaisuuksiin ilmoittautumiset Seppo Kulmalle P: 040 586 9252.

Päästäksenne sähköisen tiedotuksemme piiriin, ilmoittakaa sähköpostiosoitteemme sähköpostiosoitteemme: lvrury@gmail.com tai olli.pusa@pusa.fi Seuratkaa myös kerhon kotisivuilla olevia tiedotuksia. Kotisivujen osoite on www.rul.fi/lansivantaa

Hallitus toivottaa kaikille hyvää Joulua ja onnellista Uutta Vuotta.



### HELSINGFORS SVENSKA RESERVOFFICERSKLUBB

Tack till alla som deltog på höstmöt samt efterföljande julbasta på Sveaborg. På mötet beslöts bl.a. att

verksamhetens tyngdpunkt nästa år ligger på fälduglighet, med betoning på skytte och fysisk kondition. Samtliga avgående styrelsemedlemmar omvaldes, och som ny förstärkning invaldes Cecilia Alameri till styrelsen. Välkommen med!

Påminnelse om HSRK:s klubbmästerskap i skytte, som ordnas lördagen 13.1. kl. 12:30 i Luolan. Ytterligare information sätts upp på klubbens nimenhuuto-sidor (hsrkskytte.nimenhuuto.com) och anmälan mottas via nimenhuuto. Kontakta skytteofficer Axi Holmström, 040-7733830, axi@hsrk.fi, för lösenord. Alla deltagare i klubbens skytteturer (udda veckors torsdagar kl. 17-19) bör registrera sig på klubbens nimenhuuto-sidor, i synnerhet de som behöver lånevapen.

Styrelsen önskar alla en fridfull jul och ett gott nytt år!



### POHJOIS-Helsingin Reserviupseerit

Hallituksen seuraava kokous on 9.1.2018 klo 18.30 Malmin kirkolla.

Ampumavuorot Töölön luolassa jatkuvat parittomina viikkoina, joka toinen perjantai klo 16.00 - 19.00. Yhdistykseltä löytyy kalustoa ja patruunoita omakustannushintaan. Sinulla tulee olla reserviläisen ampuma- tai senioriturva etukäteen hankittuna. Saat sen Reserviläisliitosta puh. 09-40562040 tai www.reservilaisliitto.fi Ilmoittautuminen: Ampumaseeri Jouko Kylmä, puh. 0400430632.

Yhdistyksen vuosikokous pidettiin 21.11.2017. Kokouksessa mm. hyväksyttiin toimintasuunnitelma ja talousarvio vuodelle 2018 sekä valittiin uusi hallitus: Jarkko Paananen (pj), Jukka Mattila (vpj), Raimo Korhonen, Peter Korvensyrjä, Karri Kupari, Väinö Kuukka, Jouko Kylmä, Lauri Kylmä, Petri Laakkonen, Jorma Loimukoski, Kari Raatikainen, Jaakko Sievänen ja Kari Wallin.

Yhteystiedot: www.rul.fi/pohjois-helsinki Pj Jarkko Paananen (040-7239641 jarkko.t.paananen@gmail.com), Sihteeri Lauri Kylmä (041-5360310 lauri.kylmala@gmail.com) Tiedotus Jorma Loimukoski (045-6090610 jorma.loimukoski@gmail.com) Viestintä Kari Raatikainen (0400-200566 ivaloirak@gmail.com) Hyvää uutta toimintavuotta 2018!

### ASELAJIKERHOT



### AUTOKERHO

Jouluaton kunniavartio Hieta-niemessä 16:45 - 17:10, ilmoittautumiset viimeistään 18.12.2017 Heikki Heikkoselle 0400 776 294. Autokerho toivottaa onnea kaikille ylennyksen että kunniamerkin saaneille. Hyvää Joulua ja Rauhallista Uutta vuotta 2018.



## ILMAILUKERHO

Kerhoillat ja esitelmät pidetään Helsingin Suomalaisella Klubilla Kansakoulunkuja 3A.

Tervetuloa vuoden ensimmäiseen kerhoiltaan tiistaina 9.1., esitelmänpitäjänä Yhdysvaltain merijalkaväen kapt Matthew Dougherty: Lentoura USA:ssa ja kokemukset Suomen Ilmavoimista ja Suomesta. 13.2. ti Ilmailukerhon kevätkokous klo 17, klo 18 BAE:n edustaja ev (evp) Jukka Ahlberg ja Sqn Ldr (ret) Paul Carrier: Typhoon-hävittäjän esittely

6.3. ti klo 12 Ilmavoimien vuosipäivän seppelleenlasku, Hietanien hautausmaahan Sankariristi ja ev (evp) Richard Lorenzin hauta, Malmin hautausmaa. 13.3. ti klo 18 Ilmavoimat 100 vuotta -juhla (avec) Juhlapuhe ja illallinen. Seuraa erillistä mainostusta juhlasta.

2018 Ilmailukerhon ja Ilmailuosaston yhteinen kevätretki suuntautuu Manchesteriin, jossa tutustumme Typhoon-hävittäjän valmistukseen BAE Systemsin tehtailla.

Ohjelma: Su 20.5. iltapäivällä Finnairin lento Hki-Vantaa-Manchester. Ma 21.5. bussikuljetus Wartonin tehdasalueelle, tutustumme Eurofighter Typhoonin valmistuslinjastoon, simulaattoriin sekä valmiiseen koneeseen. Illalla tehtaalla edustajien tarjoama illallinen. Ti 22.5. takaisin Suomessa n. klo 15. Hinta: 2 hengen huoneessa n. 550 euroa, 1 hh lisämaksu n. 90 euroa. Hotelli: Juries Inn Manchester.

Viimeisiä paikkoja voi tiedustella sihteeri Juha-Matti Lauriolta p. 050 462 1274 tai jmlaurio at gmail.com Etumaksu 100 euroa kerhon tilille Flo7 8000 1370 8583 76, viestikenttään Etumaksu Manchester 2018. Etumaksua ei palauteta. Tervetuloa mielenkiintoiselle retkelle!

Pistooliammuntavuoromme jatkuvat parittomina viikkoina tiistaisin Helsingin Reserviupseeriipiirin sisäradalla Töölössä. Lisätietoja saat aseupseerilta.

Ilmailukerhon verkkosivuilla mm. kuukausiesitelmien aiheet ja puhujat: <https://www.rul.fi/ilmailukerho>

Tiedotamme tapahtumista myös sähköpostitse. Mikäli haluat tiedotusta sähköpostilla ilmoita sähköpostiosoitteesi sihteeri/jäsenvastaava Juha-Matti Lauriolle [jmlaurio\(at\)gmail.com](mailto:jmlaurio(at)gmail.com)



## JÄÄKERHO

Kerhon AMPUMAVUOROT pistoolilla jatkuvat ensi vuonna klo 17 - 19 Töölön radalla. Vuorot tiistaisin 9.1., 13.2., 13.3., 10.4., 8.5. ja 12.6. Tulemalla mukaan pääset tutustumaan pistoolilla ampumiseen, vaikka et omista omaa asetta. Vakituisilla harrastajilla tulee olla ampumaturvavakuutus, josta on ohjeet RUL:n sivuilla. Ampumavuorolle osallistujien tulee ilmoittautua viimeistään päivää ennen Jorma Nisulalle, [jorma.nisula\(at\)kolumbus.fi](mailto:jorma.nisula(at)kolumbus.fi) tai puh. 0400 453709.

KERHO-/SAUNAILLAT jatkuvat Santahaminassa kunkin kuukauden ensimmäinen tiistai Kiltasaunalla (osoite Leipuriniementie 10) klo 16 alkaen ti 2.1., 6.2., 6.3., 3.4., 1.5. ja 5.6. Varuskunnan portilla on jäsenluettelo. Henkilöllisyyden todistamalla pääset sisään. Epäselvyyksissä ota yhteyttä puheenjohtajaan. Tarjolla on vapaamuotoista yhdessäoloa ja puukiukaan makoisat löytyvät. Mukaan kannattaa ottaa omat eväät, saunajuomat sekä pyyhe.

Lisävinkki kerhon NUORILLE JÄSENILLE: Käykää myös osoitteessa "HRUP.fi". Sieltä alakohdasta "Nuorten toiminta" löytyy muuta toimintaa ja nuoria jäseniä palvelevia linkkejä. Mukavaa loppukesää Jorma Nisula. Kotisivut: <https://www.rul.fi/jaakarikerho/>

Yhteystiedot: puheenjohtaja Jorma Nisula puh. 0400 453709, [jorma.nisula\(at\)kolumbus.fi](mailto:jorma.nisula(at)kolumbus.fi).



## ILMATORJUNTAKERHO

Arvoisat Jäsenet!

Kerhon hallitus toivottaa jäsenille hyvää Joulua ja Onnellista Uutta Vuotta! Kerhon Syysjuhla-kokous valitsi yksimielisesti uusiksi kunniajäseniksi Hannu Pohjanpalon ja Matti Lepistön. Ensi vuonna Kerhon puheenjohtajana jatkaa Jorma Lahtinen ja varapuheenjohtaja toimii Mauno von Fieandt. Muut kerhon hallituksen jäsenet ovat Sakari Saikku, Ilkka Anttonen, Juha Palmujoki, Markku Yli-Perttula, Harri Heimbürger. Toiminnan tarkastajaksi valittiin Lassi Järvinen ja hänen varamieheksensä Ari Salakka.

Suomen Itsenäisyyspäivänä 6.12. paljastettiin Vuosaaren Nordsjön kartanopuistossa sodanaikaisen Pommipatterin muistomerkki. Tilaisuuteen osallistui yli 100 ihmistä ja esitelmän paljastustilaisuudessa piti eversti Ahti Lappi.

Kerhon ensi vuoden tapahtumista on keväälle suunniteltu jo seuraavaa:

- Helmikuussa järjestetään vierailu Vantaan Voimalaitokseen, johon ennakkoilmoittautuminen on tammikuussa. Tarkemman ohjeet tulevat ensimmäisessä diginumerossa.
- Ilmatorjuntayhdistyksen vuosikokous pidetään 17.3. Tampereella.
- Keskiviikkona 23.3. pidetään kerhon kevätkokous.

Kerhon ampumavuoro jatkuu talvellakin Töölön ampumaradalla parillisten viikkojen keskiviikkona. Ampumavuoro kannattaa varmistaa kerhon ampumapuseerilta Timo Niiraselta [timo.niiranen\[at\]gmail.com](mailto:timo.niiranen[at]gmail.com).



## RESERVIMERIUPSEERIT

Hyvää Suomen ja kerhomme juhluvuotta.

13.11. syyskokous. 2018 hallituksen koko on 1+1+10. Tällä mahdollistetaan toiminnan kasvattaminen ensi kaudelle: Marko Vuorinen (pj), Henri Havulinna (vpj), Yrjö-Pekka Rautalahti, Juha Tenhunen, Harri Pakarinen, Aku Kaikkonen, Ville Haapalinn, Sami Linnermo, Pekka Nie-

mi, Petri Vänskä (uusi), Lasse Mäki (uusi).

Syyskokous hyväksyi toimintasuunnitelman ensi vuodelle. Meritoiminta: aktiivinen harjoittelu ja joukkue meritaitokilpailuihin. Ampumatoiminta: jäsenten osallistuminen Sinisen Reservin ampumakilpailuihin. Jäsenille tullaan järjestämään merellinen tapahtumailta ja nuorten upseerien rekrytointiin/aktivointiin tullaan keskittämään resursseja. Vuonna 2018 tulee useita merkittäviä laivastovierailuja Suomeen ja odotettavissa on suurta tarvetta yhteysupseereille. Syyskokouksessa palkitut: Harri Pakarinen RUL ham ja Marko Vuorinen RUL:n pram. Meripuolustuspäivillä palkittiin Henri Havulinna Sinisen Reservin ansiomitalilla.

Meritoiminnassa on m/s Lavan-saari telakoitu Upinniemeen 20.11. Loppukauden pimeät ja mätät kelit tarjosivat erinomaiset olosuhteet pimeänavigoinnin harjoitteluun. Ensimmäinen täysi kausi on nyt takana ja sen voidaan todeta olleen erinomainen. Ensi kaudelle toiminta tulee kehittämään entisestään ja viikkoajot tulevat muodostamaan yhtenäisen koulutuskokonaisuuden. Miehistöt saavat käyttöönsä meritaisteluasut.

Haemme lisää aktiiveja mukaan meritoimintaan. Joukossamme on erinomaiset mahdollisuudet kehittää merenkullisia taitoja mm. optisen ja tutkanavigoinnin parissa sekä harjoitella erilaisia hätä-/eritystilanteita varten. Kyselyt: [marko\\_vuorinen\(at\)hotmail.com](mailto:marko_vuorinen(at)hotmail.com).

Ammuntojen vakiovuorot jatkuvat Töölössä 2017 lauantaitsin 12:00 - 14:30. Ole yhteydessä ampumapuseeriin vähintään kahta päivää ennen vuoroa saadaksesi tarkemmat ohjeet. Kts. [www.rul.fi/hrmu/toiminta/ammunta/](http://www.rul.fi/hrmu/toiminta/ammunta/).

Hallitus toivottaa jäsenille hyvää joulua ja merellistä uutta vuotta.



## PIONEERIOSASTO

Pioneeriosasto onnittelee itsenäisyyspäivänä ylennettyjä jäseniään.

Pioneeriosaston syyskokous 31.10.2017 klo 18 Maanpuolustusjärjestöjen talossa. Kokouksessa hyväksyttiin vuoden 2018 toimintasuunnitelma sekä talousarvio. Osaston puheenjohtajana 2018 Timo Lukkarinen ja varapuheenjohtajina Jukka Rusila sekä Tommi Laakkonen. Hallitukseen 2018-2019 Jan Falck, Antti Korhonen, Seppo Rusila ja Päivi Grönroos.

2017 viimeiset ampumavuorot järjestetään 27.12. ja 9.12. Ampumavuorot luolassa jatkuvat 2018 kevätkaudella ke19-21:30: 24.1; 21.2; 21.3; 18.4; 16.5. ja 13.6. la 9:30-12: 6.1; 3.2; 3.3; 31.3; 28.4; 26.5. ja 23.6. Pioneeriosasto tarjoaa maksaneille jäsenilleen patruunoita 50 kpl/kerta/.22cal ja 10 kpl/kerta/9mm, kullekin enintään viideltä kerralta vuodessa. Paikalla on myös aseita ja kouluttaja. Ota omat kuulonsuojaimet ja suojalasiat mukaan. Ilmoittaudu edelliseen iltaan mennessä: [matti.mahonen\(at\)pp.inet.fi](mailto:matti.mahonen(at)pp.inet.fi) tai [tommi.laakkonen\(at\)porvoo.fi](mailto:tommi.laakkonen(at)porvoo.fi).

Pioneeriosasto tiedottaa toiminnastaan myös sähköpostilla. Jos et ole saanut tiedotteita sähköpostiisi, ole yhteydessä sihteeriin niin tarkistetaan että yhteystietosi ovat ajan tasalla. Pioneeriosasto järjestää jä-

senilleen joulukuun 2018 aikana jäsenkyselyn. Jos et ole saanut linkkiä jäsenkyselyyn, ota yhteyttä osaston sihteeriin.

Pioneeriosaston yleinen Facebook-ryhmä löytyy hakusanalla "Helsingin Reserviupseerien Pioneeriosasto". Nuorille jäsenille muistutuksena, että Pioneeriosaston nuorisojäsenille tarkoitettu Facebook-ryhmä löytyy hakusanalla "Pioneeriosaston Nuoret" JÄSENEKSI voit liittyä netissä tai ottamalla yhteyttä sihteeriin

Puheenjohtaja kapt Timo Lukkarinen, 040 538 9648, [timo.lukkarinenxx\(at\)luukku.com](mailto:timo.lukkarinenxx(at)luukku.com)  
Sihteeri, tiedotusupseeri vänr Antti Korhonen, 040 559 7026, [antti.j.korhonen\(at\)gmail.com](mailto:antti.j.korhonen(at)gmail.com)  
Ampumapuseeri evl evp Matti Mähönen, 040 570 3718, [matti.mahonen\(at\)pp.inet.fi](mailto:matti.mahonen(at)pp.inet.fi)  
Urheilu-upseeri vänr Jan Falck, 044 277 9185, [jan.falck\(at\)helsinki.fi](mailto:jan.falck(at)helsinki.fi)  
<http://www.rul.fi/pioneeriosasto/>



## RT-KERHO JOHTORENGAS

Johtorengas kiittää jäsenistöään vuodesta 2017 ja toivottaa Rauhallista Joulun aikaa, sekä Onnea vuodelle 2018!

Kerhon perinteinen ampumaleiri Padasjoella 2-4.3.2018. Tällä kertaa talvileirinä! Merkitse ajankohta kalenteriisi jo nyt! Ilmoittautuminen käynnistyy tammikuussa, myöhemmin ilmoitettavana ajankohtana. Lisätietoja: [toni.aalto@iki.fi](mailto:toni.aalto@iki.fi) tai 040 311 3348. Vuoro keskiviikkoisin klo 19-21:30, 2018 ratavuorot: 10.1., 7.2., 7.3., 4.4., 2.5., 30.5., 27.6., 25.7., 22.8., 19.9., 17.10., 14.11. ja 12.12.

Kerholla on joka kuukausi oma vuoronsa Töölön ampumaradalla, ja olet myös tervetullut, mikäli esim. haluat vain kokeilla uutta harrastusta, mutta olet vielä epävarma jatkosuhteen. Kysy siis rohkeasti lisätietoja asiasta puheenjohtaja Toni Aallolta, [toni.aalto@iki.fi](mailto:toni.aalto@iki.fi) tai 040 311 3348. Vuoro keskiviikkoisin klo 19-21:30, 2018 ratavuorot: 10.1., 7.2., 7.3., 4.4., 2.5., 30.5., 27.6., 25.7., 22.8., 19.9., 17.10., 14.11. ja 12.12. Kerhon virallisena viestikanaavana toimii Helsingin Reservin Sanomien tapahtumakalenteri. Osa lehden numeroista ilmestyy digilehtenä. Aika ajoin kerhon hallitus tiedottaa tapahtumista ja vastaavista sähköpostilla.

Varmistathan, että yhteystietosi ovat ajan tasalla, niin vastaanotat mm. ilmoitukset Helsingin Reservin Sanomien julkaistuista digilehdistä, Helsingin Reserviupseeriipiirin muut tiedotteet kuin Johtorengaan sähköpostitkin! Muuttuneet yhteystietosi voit ilmoittaa RUL:n toimistoon ([toimisto@rul.fi](mailto:toimisto@rul.fi)).



## VIESTIOSASTO

Kerhomme syyskokouksessa 28.11. käsiteltiin sääntömääräiset asiat. Hallitus vuodelle 2018: Ylil Erka Suopanki (pj), Ltn Antti Kuisma (vpj), Ltn Mikko Leskinen, Ylil Tapani Nieminen, Kapt Tero Oittinen, Maj Pekka Rintala ja Vänr John Shibutani. Toiminnantarkastajaksi valittiin Ltn Markku Siikanen ja va-

ramieheksi ylil Perttu Puska. 2018 jäsenmaksut pysyvät ennallaan. Toimintasuunnitelma 2018 löytyy nettisivuiltamme kohdasta "Toimintasuunn. ja kertomukset".

Tämän vuoden Kilpailussa ammuttiin kymmenen laukauksen sarja seisoviin tauluihin sekä Palvelusammunta 4 (PA4). Tulokset: 1. Erka Suopanki 83,6p, 2. Niko Hämäläinen 79,9p, 3. Antti Danska 79,3p, Mikko Leskinen 78,7p ja John Shibutani 74,7p.

Ampumavuoromme Töölön radalla jatkuvat 2018 parittomien viikkojen tiistaisin klo 19-21, kokoon-tuminen klo 18:50. Tämän vuoden viimeinen vuoro on 19.12.

Ilmoittautuminen joko netissä [www.rul.fi/viestiosasto/toiminta/ammunta/](http://www.rul.fi/viestiosasto/toiminta/ammunta/), sähköpostitse [ampumapuseeri2@viestiosasto.net](mailto:ampumapuseeri2@viestiosasto.net) tai puhelimitse, Mikko Leskinen 050-4055873.

Liikuntakilpailu jatkuu vuoden loppuun asti! Jos et ole vielä käynyt kirjaamassa liikuntasuorituksiasi tältä vuodelta käy tekemässä se nopeasti [www.resul.fi/kuntokortti](http://www.resul.fi/kuntokortti). Arvomme kaikkien yli 100 pistettä keränneiden kesken 2 kpl palkintoja. Liikuntasuorituksia voi kirjata myös takautuvasti, jos olet niitä unohtanut kirjata. Muista kirjata myös ammunnat! Lisätietoa: [liikuntaupseeri@viestiosasto.net](mailto:liikuntaupseeri@viestiosasto.net).

Alla muutama poiminta MPK:n kurssilistasta 2018. [www.mpk.fi/koulutuskalenteri](http://www.mpk.fi/koulutuskalenteri).

Kyber-jatkokurssi 1 – tekninen, Helsinki 19.1.2018

Kyber-jatkokurssi 2 – johtamisen, Helsinki 26.1.2018

Kouluttajakoulutus, JOJÄ M18, Hamina 9.2.2018

Tietoa toiminnastamme ja yhteystietomme: [www.viestiosasto.net](http://www.viestiosasto.net). Tiedotamme tapahtumista myös sähköpostitse ja LinkedIn-ryhmässämme Viestiosasto. Voit päivittää yhteystietosi RUL:n sivuilla [www.rul.fi](http://www.rul.fi) tai [www.viestiosasto.net](http://www.viestiosasto.net), kohdassa "Liity jäseneksi".

Viestiosasto kiittää jäseniä tästä vuodesta ja toivottaa kaikille rauhallista Joulua ja menestyksestä Uutta Vuotta 2018!



## VR:N RESERVUPSEERIT

TALVIKAUDEN 2018 OHJELMA o Yhdistyksen kerhoilta pidetään maanantaina 29.1.2018 pääkonttorin isossa kongressisalissa klo 16.30. Kerhoillassa kuultavan esitelmän pitää kyberturvallisuuden professori Jarno Limn'ell aiheesta kyberuhat ja kyberturvallisuus

o Yhdistyksen kevätkokous pidetään maanantaina 19.3.2018 pääkonttorin isossa kongressisalissa klo 16.30. Kokouksen jälkeen kuultavan esitelmän pitää Veikko Noranta aiheesta Kylmän sodan aikaiset pommitukset.

o Vierailu Lottamuseossa, Tuusulassa keskiviikkona 9.5.2018 klo 16.00.

o Spjutsundin perinteinen sauna- ilta maanantaina 28.5. klo 17.00

AMPUMAVUOROT VUONNA 2018

Yhdistyksellä on ampumavuorot perjantaisin HRUP:n ampumaradalla Töölössä kello 16.00 - 19.00 seuraavina päivinä:

12.1. (vk 2), 9.2. (vk 6), 9.3. (vk 10), 6.4. (vk 14), 4.5. (vk 18), 1.6. (vk 22), 24.8. (vk 34), 21.9. (vk 38), 19.10. (vk 42), 16.11. (vk 46), 14.12. (vk 50)

Ilmoittaudu ampumapääseeri Petri Kehälle (p. 050 5344 181) viimeistään ampumapäivää edeltävänä päivänä klo 12.00. Ampumisesta kiinnostuneet uudet harrastajat voivat sopia ampumapääseerin kanssa ampumisen kokeilusta.

Pistooliradan omistaja HRUP, ja sitä kautta yhdistyksen hallitus edellyttävät, että yhdistyksen vuorolla ampuvat henkilöt hankkivat henkilökohtaisen ampujan vakuutuksen, joka korvaa pistoolivuorolla itselle tai muille aiheutuneet vahingot. Vakuutus on nimeltään "Reserviläisten ampumaturva", ja sen saa tilattua mm. netistä: <http://www.reservilaisliitto.fi/ampumavakuutus>

Ampumaturva tulee voimaan aikaisintaan vakuutuskauden alussa tai sen jälkeen maksettaessa maksupäivänä klo 24.00 ja on voimassa vakuutuskauden loppuun. Ampumaturva maksaa 25 euroa, josta varsinaisen vakuutusmaksun osuus on 5,50 euroa.

Ruutiaseammunnat Jokelan ampumaradalla 13.8.2018. Kokoontuminen klo 17.10 Jokelan asemalla.



## Helsingin Seudun Reserviläispiiri



### HELSINGIN RESERVILÄISET

Yhteystiedot ajan tasalle:

Yhdistyksen jäsenistölle on lähetetty sähköpostiviestejä mm. piirin muiden yhdistysten tapahtumista. Noin 300 yhdistyksemme jäsenen sähköpostiosoite puuttuu.

Jos sinulla on sähköpostiosoite, johon haluaisit saada tietoa "nopeista lähdistä", mutta et tähän mennessä ole saanut, ilmoita se yhdistyksen sihteerialle: [sihteeri.helres\(at\)gmail.com](mailto:sihteeri.helres(at)gmail.com) tai [helsinki\(at\)helresp.fi](mailto:helsinki(at)helresp.fi)

Vuoden 2017 ratavuorot:

Vuorot ovat vain Helsingin Reserviläiset ry:n jäsenille.

Maanantai ratavuorot (18.12.) Töölön sisäradalla kello 19.00 -21.00 (paikalle n.18.30)

Vuoden 2018 ratavuorot:

Maanantai ratavuorot (15.1, 12.2, 12.3, 9.4,7.5, 4.6, 2.7, 30.7, 27.8, 24.9, 22.10, 19.11, 17.12.) Töölön sisäradalla kello 19.00 -21.00 (paikalle n.18.30)

Ilmoittautumiset: [tomi.sarilahti\(at\)lassila-tikanoja.fi](mailto:tomi.sarilahti(at)lassila-tikanoja.fi) tai tekstiviestillä alkaen sunnuntaista klo 14.00 ratavuoropäivään klo 14.00 mennessä. HUOM vuorolle otetaan vain 12 ampujaa. Ilmoita mikäli tarvitset lainasetta (Sinulla ei ole omaa asetta). Laina aseella ampujia otetaan vuorolle enintään 6 henkilöä.

Mukana on oltava voimassaoleva vakuutus (esim. Reserviläisen ampumaturva) sekä Reserviläisliiton jäsenkortti. Oma ase (.22- .45ACP), patruunat ja suojaimet.

2017 tiistai lisävuorot (tarkoitettu oman aseensa omistaville) Katso tarkemmat ilmoittautumisohjeet yhdistyksen kotisivuilta.

19.12 kello 16.30 - 19.00

2018 tiistai lisävuorot

2.1, 30.1, 27.2, 27.3, 24.4, 22.5, 19.6, 17.7, 14.8, 11.9, 9.10, 6.11, 4.12.

kello 16.30 - 19.00 (pääsääntöisesti laina-ase mahdollisuus) Katso tarkemmat ilmoittautumisohjeet yhdistyksen kotisivuilta.

Mikäli itselläsi ei ole patruunoita (9x19mm), niitä voi ostaa hintaan 15 €/50 kpl. Muista ottaa myös ampumapäiväkirjasi mukaan radalle. Ampumapaikkoja vuorolle on rajoitetusti. Varaa tasarahaa mukaan.

Ruutisavu 2018

Yhdistys järjestää jäsenilleen johdettuja ammuntoja Ruutisavu Oy:n tiloissa Vantaan Koivuhaassa.

Vuodelle 2018 vuoroja on varattuna seuraavasti: 19.02, 19.03, 16.04, 21.05, 24.09, 22.10, 19.11 ja 10.12. Ratavuoro on kello 17.00 - 19.00

Käyntimaksu on 10 € ja hintaan sisältyy ratamaksu ja taulu. 25 €:n käyntimaksuun sisältyy ratamaksu, yhdistyksen laina-ase ja 50kpl 9x19mm patruunoita sekä taulu.

Ratamaksuun ja patruunoiden ostoon käy vain käteinen, varaathan siis käteistä tasarahaa mukaan.

Ruutisavulla ampuvan muistilista: Radalla voi ampua 9 mm, - .45 ACP ja vastaavilla pistoolikaliperisilla aseilla vaippaluoteja. Myös pistoolikarbiinit ovat sallittuja. Lyijylyotien ampuminen on kielletty (kielto ei koske kaliiperia 22 LR). Mukaan tarvitset aina jäsenkortin, vakuutustodistuksen sekä omat silmä- ja kuulosuojaimet.



### HFORSNEDJENS SVENSKA RESERVUNDEROFFICERARE

Alla medlemmar önskas en God Jul och Ett Gott Nytt År 2018.

Skytte i Luolan, udda veckors torsdagar kl. 17-19. Följande tillfällen är 21.12, 4.1 och 18.1.

Markus Liesalho, Ordförande, 0400 421002 [svenska@helresp.fi](mailto:svenska@helresp.fi) [www.reservilaisliitto.fi/hsru](http://www.reservilaisliitto.fi/hsru)



### MERIRESERVILÄISET

Linnakevene m/s Lavansaari on ollut ahkerasti ajossa pitkin kautta. Nyt alusta on huollettu kahtena viikonloppuna. Kiitokset talkoisiin osallistujille.

Nettisivujen "Ahven"-sivu on nyt myös "Lavansaari"-sivu.

Koska Merireserviläiset ovat alkaneet pääasiassa käyttää m/s Lavansaarta viikko- ja mp-ajoihin, tullaan nettisivuillamme olevalle Ahven-alasivustolle jatkossa päivittämään myös Lavansaarijuttuja. Molemmat alukset ovat käytössä, ja näillä näkymin toinen seilaa Helsingin itäpuoleisessa saaristossa ja toinen Stadin länsipuolella Espoo-Kirkkonummilla.

Upinniemen ampumaan. Vuoroille on ilmoitettava etukäteen ja ampujilla tulee olla voimassaoleva reserviläisen ampumaturvavakuutus sekä omat suojavaikot. Upinniemessä on päivitetty nimilista Kirkkonummen reserviläisten listan yhteydessä.

Jäsenmaksut! Nyt alkaa olla viime hetket käsillä hoitaa liiton jäsenmaksu kuntoon jos se vielä on hoitamatta! RES on tiukentanut seuranta ja jäsenmaksunsa laiminlyöneitä on armotta poistettu rekisteristä.

Sinulle, joka et vielä ole jäsen. Täytä jäsenhakemuslomake yhdistyksen nettisivuilla. Varsinaiseksi jäseneksi voidaan hyväksyä hyvämaineinen 18 vuotta täyttänyt Suomen kansalainen.

Toimintakalenteri

Upinniemen ulkoradat, kts. Kirkkonummen reserviläisten nettisivuilla.

Vuosikokous Reserviläisliittojen talolla 31.1. 2018 kello 17:30. Ota henkilötodistus mukaan.

Tule tutustumaan Luolaan 8.2. Ota ensin yhteyttä ampumavastaaviin ja poikkea muinakin iltoina. Sinisen Reservin ampumapäivä 1: 21.4. 2018

Jäseniltoja kaksi sekä tutustumiskäynti. Näistä tarkemmin suunnitelmien edettyä.

Talven Luolavuorot: Ilma-aseradalle menijät ilmoittautuvat Tatu Korhoselle puhelimitse tai tekstiviestitse klo 12 mennessä. Ilma-asevuorot: (klo 18.00-19.30) 4.1, 18.1, 1.2, 15.2, 1.3, 15.3, 29.3. Ruutiasevuorot (16:30-20:30): 11.1, 25.1, 8.2, 22.2, 8.3, 22.3.

Seuraa jäsentiedotteita ja käy välillä vilkaisemassa facebook- ja nettisivujamme.



### ILMAILUOSASTO

Kerhoillat ja esitelmät Helsingin Suomalaisella Klubilla osoitteessa Kansakoulunkuja 3A.

ti 9.1. klo kapteeni Matthew Dougherty: Lentoura USA:ssa ja kokemukset Suomen Ilmavoimista ja Suomesta

ti 13.2. klo 18 BAE:n edustaja ev (evp) Jukka Ahlberg ja SqN Ldr (ret) Paul Carrier: Typhoon-hävittäjän esittely

ti 6.3. klo 12 Ilmavoimien vuosipäivän seppeleenlasku, Hieta-niemen hautausmaan Sankariristi

ti 13.3. klo 18 Ilmavoimat 100 vuotta -juhla (avec) Juhlapuhe ja illallinen.



### VANTAAN RESERVILÄISET

Vantaan Reserviläiset ry on ampumatoimintaan erikoistunut reserviläisyhdistys.

Yhdistys on perustettu v.1958 ja sillä on pitkät perinteet reserviläistoiminnan sekä aatteellisen maanpuolustuksen parissa. Varesiin on tervetullut kuka tahansa 18-vuotta

täyttänyt Suomen kansalainen sukupuoleen, varusmiespalvelukseen tai sotilasarvoon katsomatta.

KOTISIVUT [www.vantaanreservilaiset.fi](http://www.vantaanreservilaiset.fi) Sivuilta tietoa yhdistyksen tapahtumista sekä muuta tarpeellista tietoa, kuten jäsenkäsikirjoitusta.

KUNNIAVARTIO Jouluaaton kunniaavartio Pyhän Laurin kirkolla klo 16.30-17.30. Kaksi puolen tunnin vuoroa. Ilmoittaudu [mikko.lehtinen@vantaanreservilaiset.fi](mailto:mikko.lehtinen@vantaanreservilaiset.fi)

SOME Muista myös Varesin FB-sivu: [facebook.com/vantaanreservilaiset](https://www.facebook.com/vantaanreservilaiset) joka toimii aktiivisena tiedotuskanavana!

AMPUMATOIMINTA SRA-tuomarikurssi 26.-27.1. Kurssille otetaan ensimmäiset 20 ja VaRes-jäsenet etusijalla. Ilmoittautumiset [mikko.lehtinen@vantaanreservilaiset.fi](mailto:mikko.lehtinen@vantaanreservilaiset.fi)

SRA-ampujakurssi 14.-25.2. Kurssin otetaan ensimmäiset 20 ilmoittautunutta. Riittävä pistooliharrastus edellytyksenä. Ilmoittautumiset [mikko.lehtinen@vantaanreservilaiset.fi](mailto:mikko.lehtinen@vantaanreservilaiset.fi)

TIEDOTUS Löytäähän sähköposti perille? Maanpuolustusrekisterin kautta hoidettu sähköpostitiedotus huomauttaa jatkuvasti epäkelvoista osoitteista ja monelta osoite puuttuu. Päivitäthän osoitetietosi RES/RUL:n jäsenrekisteriin tai yhdistyksen sihteerille.

YHTEYSTIEDOT Jäsenasioissa auttaa pj: Mikko Lehtinen tai sihteeri Toni Tammelin sekä ampumatoimintaan liittyvissä kyselyissä ase- ja ampumaratavastaavat Mikko Lehtinen/Panu Tamminen. Kaikki yhteystiedot löytyvät yhdistyksen kotisivuilta.



### VÄAPELIKILTA

Väapelikilta ry:n Syyskokous pidettiin 28.11.2017 Reserviläispiirin auditoriossa. Johtokuntaan valittiin seuraavat henkilöt kaudelle 1.1.2018 - 31.12.2019: Ari Hautala, Hannu Taskinen, Niko Huttunen, Kaarlo Hyvärinen, Marko Nikkanen, Jari Pietiläinen ja Ari Laakonen. Johtokunnassa jatkavat 31.12.2018 asti: Juhani Keto-oja, Erkki Joukainen, Seppo Suontakainen, Raimo Pesonen, Peter Ögård ja Nikolai Ylirotu.

Maanantaimarssit marssitaan maanantaisin Pirkkolassa. Noin 7 km lenkki. Ei erillistä ilmoittautumista, ilmestyt vain paikalle. Paikka: Pirkkolan urheilupuiston alaparkkipaikka Pirkkolantien varressa. Lähtökynnys ylitetään klo 17.30. Haasta yksi tai useampi kaverisi liikkumaan! Lisätiedot: [juha\\_matikainen@suomi24.fi](mailto:juha_matikainen@suomi24.fi)

Pohjois-Haagan Yhteiskouluun pelataan sähköä joka sunnuntai kello 19.00-20.00. Uudet ja vanhat pelaajat ovat tervetulleita! Pelaajien ikähaarukka on ollut n.25-50v välillä. Ilmoittautuminen tapahtuu [www.nimenhuuto.com](http://www.nimenhuuto.com) -sivuston kautta. Uudet pelaajat: Kirjoita joukkueen nimeksi "Stadin ressurjen salibandy" ja salasanaksi "Ressusalibandy". Näin pääset kirjautumaan sivustolle ja ilmoittautumaan tapahtumaan. Peleihin mukaan tarvitset oman mailan ja urheilutossut. Lisätiedot: [jyri.vilamo@gmail.com](mailto:jyri.vilamo@gmail.com)

Nitrojumppa perjantaisin klo 18-19:30 Töölöntorinkatu 2. Paikalla on pukuhuone ja suihku. Lisätiedot Seppo Kulonen, 0400 387 547.

Töölön radalla on sunnuntai-ampumavuoro 12.00 - 14.30. Lisätiedot: Markku Nieminen 0400 709 782, [mardes@kolumbus.fi](mailto:mardes@kolumbus.fi) tai Timo Kyyhkynen (09) 753 7837.

Katso lisää: [www.reservilaisliitto.fi/yhdistyspalvelut/yhdistysten\\_ja\\_piirien\\_kotisivut/vaapelikilta\\_ry\\_tai\\_ota\\_yhteytta\\_pj\\_lassi\\_paavonkallio\\_040-512\\_3358\\_lassi.paavonkallio@lp-mercatura.fi](http://www.reservilaisliitto.fi/yhdistyspalvelut/yhdistysten_ja_piirien_kotisivut/vaapelikilta_ry_tai_ota_yhteytta_pj_lassi_paavonkallio_040-512_3358_lassi.paavonkallio@lp-mercatura.fi) ja sihteeri Teijo Junnola, 050 538 7429, [teiska.junnola@welho.com](mailto:teiska.junnola@welho.com).



### ITÄ-HELSINGIN RESERVILÄISET

On kohta aika joulun ja sitten jo valmistaudummekin vastaanottamaan seuraavaa juhluvuotta.

Pirtti-iltamme: 9.1.,13.2., 13.3. kevätkokous, 10.4. ja 8.5. 2018, kukin alkaen klo 18:00. Tervetuloa!

Pirtti-illoja ei järjestetä kesäelokuussa. Kaatuneita muistamme 20. 5. klo 12:00 Leposaarella.

Vuoden 2018 ampumavuorot Töölön Luolassa parittomilla viikoilla torstaisin klo 19 -21:30 Itä-Helsingin Reserviupseerit ry:n kanssa ja joka sunnuntai klo 12 -14:30 Väapelikilta ry:n kanssa. Hyviä pyhiä toivottaa HALLITUS



### S-RYHMÄN RESERVILÄISET

Kiitämme jäseniämme aktiivisesta osallistumisesta vuoden aikana järjestettyihin lukuisiin tapahtumiin.

Vuoden tärkeimmät tapahtumat: Tammikuussa vietimme yhdistyksen 60-vuotisjuhlaa, teemalla, yhdistys 60 v. ja Suomi 100 v. Huh-tikuussa retkeilimme Itä-Latviassa ja joulukuussa juhlistimme Suomen 100-vuotisjuhlaa Ässäkeskuksen Itsenäisyysjuhlassa.

Perinteinen kinkkukisa ammuttiin Ässäkeskuksen ilma-aseradalla 23. marraskuuta. Kilpailun voittaja oli Juhani Rantala ja Harri Lauren'ia onnisti arvonnassa.

Juhlavuonna jäseniämme palokittiin: Reserviläisliiton mitalit, ansioristi Teuvo Mäkinen, kultainen ansiomitali Sami Keino, hopeinen ansiomitali Mauno Hirvonen, hopeinen ansiomitali Heikki Kiiski, hopeinen ansiomitali Ari Vieno.

Helsingin Seudun Reserviläispiirin mitalit, kultainen ansiomitali Juha Dahlman, hopeinen ansiomitali Janda Käyhkö, pronssinen ansiomitali Ari Kovalainen. Lisäksi maanpuolustusmitalit myönnettiin Ari Karvoselle ja Teemu Kupsalle

Vietämme Yhdistyksemme 61. vuosijuhlaa Ravintola Vltavassa lauantaina 27. tammikuuta. Tarkemat tiedot tammikuun alussa.

Hallitus toivottaa kaikille hyvää ja rauhallista joulunaikaa.

### MUUT MAANPUOLUSTUS- YHDISTYKSET



### HELSINGIN RAUHANTURVAAJAT

Puheenjohtaja/jäsenvastava Kari Kaiponen, puh. 040 584 8524, kari.kaiponen@pp.inet.fi

Varapuheenjohtaja/taloudenhoitaja Kirsti Kujanpää, puh. 050 305 0327, kirsti.kujanpaa@pp.inet.fi. Sihteeri, tiedottaja Anja Räisänen, puh. 050 307 2663, anja.raisanen@kolumbus.fi. VETU Marja-Leena Pihlajamaa, puh. 040 724 0223, ml.pihlajamaa@gmail.com. Veteraanihautajaiset Jarmo-Olof Varhimo, puh. 045 670 8242, poro.varhimo@gmail.com. Liiton vertaistuen päivystävä puh. 020 769 8111

Kirsti Kujanpää aloittaa puheenjohtajana vuoden 2018 alusta.

Messi-illat pidetään joka kauden ensimmäisenä tiistaina ravintola Zetorissa, Mannerheimintie 3-5 Kaivopihä, klo 18 alkaen. Vierailijoiden luennot alkavat klo 19.00

Vuoden 2018 kevätkauden messi-illat: 9.1., 6.2., 6.3., 10.4., 8.5. Huomaa tammi-, huhti- ja toukokuun poikkeavat päivät. Seuraa tapahtumia netissä www.helrt.fi ja Facebookissa.



### TAPIOLAN RESERVUUPSEERIT ESPOON RESERVILÄISET

Padasjoen talvipäivät 9.-11.3.2018

Espoon reserviläisten järjestämät perinteikkäät Padasjoen talvipäivät järjestetään 9.-11.3.2018. Merkitse aika kalenteriisi jo nyt!

TaRu ry kiittää jäseniään!

Kiitos hienosta ja toiminnallisesta vuodesta 2017 ja hyvää tulevaa vuotta 2018.



### SISSIKERHO SISSIOSASTO

KOTISIVUT: Stadin Sissien kotisivut: www.stadinsissit.fi. Sivuilta löytyy mm. tämän vuoden toimintakalenteri, Sissisanomien nettiversiot ja lisätietoja tapahtumista.

MAASTOTOIMINTAA: Yhteystiedot: Sami Manner sami.manner(at)gmail.com tai Aarne Björklund baarne(at)gmail.com

AMPUMATOIMINTAA: Töölön ratavuorot parillisilla viikoilla ma ja pe klo 19-21:30. Jos haluat mukaan ampujien sähköpostitiedotuslistalle ampujat(at)stadinsissit.fi ota yhteyttä jyri.tahtinen(at)gmail.com.

Lisätietoja ampumaharjoituksista Santahaminassa KAARTJR killan vuoroilla, MPK:n ja piirin ampumavuoroilla www.stadinsissit.fi/ampumaharjoitukset-santahaminassa/ tai toisaalla tässä lehdessä. Huomioi ilmoittautumisohjeet piirin vuoroille tämän lehden Ampumatoimintaa-sivulla.

SALITOIMINTAA: Perinteinen Budo kohtaa nykypäivän vaatimukset. Vakiovuorot ma & ke. Salivastaavalta tietoa toiminnasta: sali.sissit@gmail.com Ja pe Iksissit (Nitrot) 18.00-19.30 Lisätietoja iki-sissien salitoiminnasta => www.stadinsissit.fi

SISSIIEN HISTORIIKKI

Haluatko Stadin Sissien historiikin? Historiikkia Varjosta valoon myydään Sissien tilaisuuksissa etukäteismaksua vastaan. Kirjan hinta on 30€. Ohjeet ostoon löydät myös Sissien nettisivuilta.

YHTEYSTIEDOT SIISSIIEN TOIMINTAAN: Sissikerho pj: Antti Brax 050-5700843 / antti.brax(at)gmail.com; Sissiosasto pj: Jouni Nylén 046-9629885 / sissiosasto(at)gmail.com

Jäsentietojen muutokset: Käytämme RUL- ja RES-jäsenrekisteriä, jonne voit itse päivittää muuttuneet tiedot www.rul.fi / www.reservilaisliitto.fi tai vaihtoehtoisesti ota yhteyttä tommi.saikkonen(at)gmail.com

Onhan sähköpostiosoitteesi ajan tasalla? Samassa paikassa voit päivittää sen ja näin saada tiedotteita Sisseiltä suoraan mailiisi.

## Jatkosodan muistolaatta paljastettiin Vuosaaressa

Teksti: Jorma Lahtinen

Suomi 100 -juhlavuosi jätti pysyvän muiston Vuosaareen. Itsenäisyyspäivänä pidettiin Vuosaaren kartanon puistossa pronssisen muistolaatan paljastustilaisuus klo 13.00. Muistolaatta tekee kunniaa jatkosodan tapahtumalle, jonka kautta sodanaikainen Helsingin maalaiskunnan Kallvik linkittyi Helsingin ratkaisevaan pelastusoperaatioon.

Helmikuussa 1944 Neuvostoliitto kohdisti Suomen pääkaupunkiin kolme massiivista ilmapommitusta. Historioitsijoiden mukaan niiden hyökkäysvoima oli varsin vertailukelpoinen jopa Dresdenin pommitusten mittakaavaan. Lopputulos erosi kuitenkin kuin yö ja päivä. Helsingin kohdalla vain 4 – 6 % pommeista osui kohteisiin.

Mikä sitten pelasti Helsingin? Avainasemassa oli erinomainen ennakkovarautuminen, sanoi sotahistorioitsija eversti evp Ahti Lappi. Ilmatorjuntatykkejä oli muita eurooppalaisia pääkaupunkeja enemmän uusinta tekniikkaa mm. tutkien muodossa ja miehistön koulutukseen oli panostettu.

Vastustajan pommikoneissa puolestaan oli teknisiä heikkouksia, eikä kalusto ollut tehokkain mahdollinen arvioi Lappi. Joka tapauksessa helmikuun 1944 il-

mahyökkäykset Helsinkiin olivat Neuvostoliiton ilmavoimien suurin strateginen pommitusoperaatio koko toisen maailmansodan aikana Vuosaari oli ilmatorjunnan itäisin lenkki.

Vuosaari oli laajan ilmatorjuntaketjun itäisin lenkki. Vuosaaren (Nordsjön) kartanon maille sijoitettiin 26.-27.1944 ilmatorjuntapatteri, josta käytettiin nimeä ”Pommi”. Tuoreiden sotapäiväkirjalöydösten pohjalta on tullut tietoon, että patteri sijaitsi noin 200 m päässä lounaaseen kartanon päärakennuksesta ja koostui kolmesta 76 mm raskaasta it-tykistä.

Vuosaaren tykkipatterin tehtävänä oli ampua sulkutulta eli estää vihollisen pääsy Helsingin ylle. Sillä oli toinenkin tarkoitus osana ns. valekaupunkioperaatiota. Se sijoitettiin näet kantakaupungista katsottuna tarkoituksella ”kauas itään”, jotta viholliskoneille annettaisiin virheellinen kuva Helsingin sijainnista. Näin niitä harhautettiin pudottamaan pomminsa harvaanasutuille itäisille takamaille. Jokainen harhaan osunut pommi säästi ihmishenkiä ja pääkaupunkia. Pommien kraattereita on nähtävissä vieläkin Kallahdenniemen maastossa.

Harhautuksen tehostamiseksi syytettiin eri puolille tuolloin asu-

## Volks Trauer Tag-tapahtuma

Saksalaisten kaatuneiden muistopäivä eli Volks Trauer Tag-tapahtuma maailmansodissa kaatuneiden sekä kaikkien diktatuurien väkivaltaisen uhrin muiston kunniaksi oli 18-19.11.2017

Vantaan Reserviläiset ry:n jäsenet ja tukijat olivat yleisönä kun Saksan suurlähettiläs Detlef Lingemann laski seppeleen Honkanummen saksalaiselle sotilashautausmaalle lauantaina 18.11. Jouni Puhakka avusti sotilasmestari Kimmo Hottaria monumentilla.

Volks Trauer Tag-päätapah-tuma oli sunnuntaina 19.11.2017 saksalaisella kirkolla Helsingissä.

Suurlähettiläs Detlef Lingemann lausui muistosanat ja kirkkoherra Matti Fischer rukouksen. Tapahtumassa esiintyivät Saksalais-suomalainen kuoro ja Saksalaisen seurakunnan pasuunakuoro. Vantaan Reserviläiset ry: jäsenet, sotainvalidi Viljo Valtonen ja Ilkka Lammas-sari, laskivat yhdistyksen seppeleen muistomerkillä. Tapahtuman päätteeksi Saksalainen seurakunta ja Saksan suurlähetystö kutsuivat läsnäolijat kakkukahville.

Vantaan Reserviläiset ry kiittää jäseniään ja tukijoitaan osallistumisesta tähän arvokkaaseen tapahtumaan.



matonta Vuosaarta suuria kokkoja, jotta vihollinen erehtyisi luulemaan aluetta palavaksi kantakaupungiksi. Vuosaaren tykkipatterin asema oli vaarallinen: se oli ensimmäisenä ottamassa vastaan idästä lähestyvän pommiläivueen osumat. Sen takia sitä on käytetty myös nimitystä ”itsemurhapatteri”. Onni oli kuitenkin myötä: miehistötappioita ei tullut, vaikka yksi kolmesta tykistä vaurioitui.

Yksi moderni muistomerkki Vuosaaressa on jo entuudestaan

helmikuulle 1944: Vuotien ja Uutelan kanavan varrella loistavat valopylväät ovat ympäristöteos, joka symbolisoi valekaupungin kokkoja.

Nyt saimme jatkosodan tapahtumille myös perinteisimmän muistomerkin – graniittiseen kivipaateen kiinnitetyn pronssisen muistolaatan. Kiitos tästä kuuluu vuosaarelaisten yhdistysten ja yritysten kotiseutuhengelle. Vetovastuussa oli tällä kertaa Vuosaari-seura, josta ilmatorjuntamiesten suurkiitokset.


**Helsingin Reserviupseeri ry (HRUP)**

Toiminnanjohtaja Tomi Alajoki  
puh. 045 128 3636  
tomi.alajoki@hrup.fi  
www.hrup.fi

Järjestöpuuseeri Ossi Ikonen  
puh. 045 862 4648  
ossi.ikonen@hrup.fi


**Helsingin Seudun Reserviläispiiri ry**

Toiminnanjohtaja Kari Talikka  
puh. 050 446 6050 fax: (09) 448 659  
kari.talikka@helresp.fi  
www.helresp.fi

# Piiritoimisto

## Jouluaton kunnivartio Hietaniemessä

Helsingin kaaderiupseerit, opistoupseerit ja sotilasammattihenkilöt, reserviläis- ja rauhan- turvaajajärjestöt sekä maanpuolustuskiilat asettavat jouluattona kunnivartiot perinteiseen tapaan Suomen marsalkka Mannerheimin haudalle ja Hietaniemen sankariristille. Hietaniemen vartiot organisoivat Helsingin Reserviupseeri ry.

Kunnivartioita järjestetään myös Helsingin ortodoksisen hautausmaan, Helsingin pitäjän, Huopalahden, Kulosaaren, Lauttasaaren, Malmin, Espoon ja Pitäjänmäen sankarihaudoilla 2-4 miestä kerrallaan. Kunnivartion vaihdon pituus on noin 30 min.

Siviilipukuisilla on tumma päällystakki, turkislakki, tummat käsineet sekä suuret kunniamerkit päällystakissa. Sotilaspukuisilla on erikseen käsketty varustus. Sotilaspukuisia osallistujia pyydetään varustautumaan mahdollisuuksien mukaan omilla mustilla käsineillä ja mustilla varikengillä. Paikan päältä on saatavissa muu lainavarustus.

Suomen marsalkka Mannerheimin haudalla on klo 16 muistotilaisuus jossa esiintyy kuoro.

Hietaniemessä vaihdot järjestetään seuraavasti:

13.30 - 14.00 Helsingin Reserviupseeri ry (HRUP)  
14.00 - 14.30 Akateeminen Maanpuolustusyhdistys (ARU)  
14.30 - 15.00 Maanpuolustuskiilat (MPKL)  
15.00 - 15.30 Helsingin Seudun Reserviläispiiri (HELRESP)  
15.30 - 15.55 Kenraalit ja everstit reservissä  
15.55 - 16.20 Kenraalit ja kadetit  
16.20 - 16.45 Varuskunnan palkattu sotilashenkilöstö  
16.45 - 17.10 HRUP:n Autokerho  
17.10 - 17.35 HRUP:n Sissikerho

Hietaniemen kunnivartioon vaihdot asettavia järjestöjä (vast) pyydetään nimeämään vaihdon yhteyshenkilö, kokoamaan vartiohenkilöstö sekä ilmoittautumaan Helsingin Reserviupseeri ry:n järjestöpuuseeri Ossi Ikonelle p. 045 862 4648 tai ossi.ikonen@hrup.fi

## Turvallisuuspolitiikan seminaari TURPO 2018

Maanpuolustuskieltojen liiton 42. turvallisuuspolitiikan seminaari järjestetään perinteisesti Santahaminassa Maanpuolustuskorkeakoulun (MpkK) luokkarakennuksen auditoriossa lauantaina 3.2.2018 klo 09.00-15.30.

Kahvitarjoilu on klo 08.15-09.00. Ilmoittautuminen tapahtuu ainoastaan sähköisen lomakkeen kautta osoitteessa <https://mpkl.fi/turpo/> Hintaa on (25 e) sisältäen tervetulo kahvin ja lounaan.

Aihe: Kokonaisturvallisuus, kyberturvallisuus, tiedustelulaki

Klo 08.15-09.00 Tervetulo kahvitus

Klo 09.00 Tervetulo. Maanpuolustuskieltojen liiton tilannekatsaus, puheenjohtaja Marko Patrakka.

Klo 09.10 Turvallisuuskomitean pääsihteeri Vesa Valtonen: Yhteiskunnan turvallisuus strategian päivitys 2017

Klo 09.40 Tiedustelupäällikkö kenraalimajuri Harri Ohra-Aho: Tiedustelulainin tarve.

Klo 10.10 Kyberturvallisuuden professori Jarno Limnell: Hybridivaikuttaminen.

Klo 10.40 Yleisön kysymykset luennoitsijoille.

Klo 11.00 - 12.30 Lounas, Varuskuntaravintola Ignatius, Maanpuolustuskorkeakoulu.

Klo 12.30 Suojelupoliisin päällikkö Antti Peltari: Verkkovakoilu - henkilötiedustelu.

Klo 13.00 Tietosuojavaltuutettu Reijo Aarnio: Tietosuojavaltuutetun näkemys tiedustelulaista.

Klo 13.30 Yleisradion vastaava päätoimittaja Jouko Jokinen: Median rooli hybridivaikuttamisessa.

Klo 14.00-14:15 Tauko

14.15-15.15 Paneelikeskustelu, iltapäivän esiintyjät (yleisön kysymyksiä luennoitsijoille).

15.15 Tilaisuuden päätöspanat, puheenjohtaja Marko Patrakka.

Tervetulo!

## Laatokaan Karjala, Aunus ja Syväri sodissamme 1939 -44 SOTAHISTORIALLINEN MATKA 12.-16.8.2018 su- to

Matkanjohtajana ja oppaana KTM Göran Lindgren, sotilasiantuntijana maj Kari Salminen ja avustajana Jarmo Sarjanen. Matkanjärjestäjänä Vihdin Liikenne Oy VL-Matkat, rekisterinumero 4074/00/Mj Mv.

### MATKAOHJELMA

- 12.8. Sunnuntai  
08.00 Lähtö Helsingistä Mannerheimin patsaalta tilausbussien pysäkillä Vihdin Liikenne Oy:n turistibussilla. Kiteen Pajarinhovissa omakustanteinen kahvitauko, Värttilässä ostostauko, jonka jälkeen ajamme Jänisjärven rantaan Lomakylä Gar darikaan, jossa illallinen hotellin ravintolassa.
- 13.8. Maanantai  
07.00- 08.00 Aamiainen, jonka jälkeen Värttilässä pidettävän ostostauon jälkeen Laatokaan rantamaisemiin. Läskelä, Prääsän valtatieä Murheen Ristille. Prääsän tieltä Nietjärvelle ja torjuntataistelujen 1944 muistomerkillä U-asemaan, josta Koirinon kautta Pitkärantaan. Jatkamme Salmin, Viteleen ja Tuuloksen kautta Aunukseen. Salmin ortodoksisen raunioiden äärellä kevyt kenttälounas ja käynti Salmin hautausmaalla Aunuksen retken muistomerkillä. Viteleessä kunniakäynti suomalaiselle kenttähautausmaan muistomerkillä. Tuulosjoen ylittämme muistellen loppukesää 1941, jolloin suomalaiset joukot voimakkaan tykistön tukemina hyökkäsivät joen ylityksen jälkeen vauhilla kohti Aunusta ja Syväriä. Majoitumme Aunuksen Troitsankonnussa Hotelli/Lomakylä Staraja Slobodaan. Illallinen hotellin ravintolassa.
- 21.00
- 14.8. Tiistai  
07.00- 08.00 Aamiainen jälkeen Petroskoin valtatielle ja Syvärin ylittäen Lotinanpeltoon, missä tutustumme Syvärin voiton puistoon, muistomerkkiin ja museoon, Syvärin voimailoksele ja Podporozeen. Jatkamme Vaaseniin ja Kuujärvelle Yrjö Jylhän ruonon maisemiin. Mägrätjärven, Vasoinkylän ja Kuitisen kautta Petroskoin valtatielle ja edelleen Nurmoilaan, missä sijaitsevat VI Armeijakunnan esikunta, lentokenttä sekä Päämajan alaisen I. Tiedotuskomppanian tukikohta. Sammatuksen, PSS-linjan tukikohdan ja kesän 1944 torjuntataistelujen maaston kautta takaisin hotelliimme. Kenttälounas päivän aikana Kuujärvellä. Illallinen hotellissa.
- 20.00
- 15.8. Keskiviikko  
07.00 Aamiainen jälkeen tutustumme Troitsankonnun Aleksanteri syväriläisen luostariin. Sieltä lähdettyämme palaamme Laatokaan rantatietä Alavoisten, Tuuloksen ja Viteleen kautta kohti vanhaa Suomen rajaa Rajakonnussa, josta Pitkärannan ja Läskelän kautta Sortavalaan. Retkilounas maastossa, minkä jälkeen Sortavalaan Hotelli Seurahuoneelle. Illallinen hotellin ravintolassa.
- 20.00
- 16.8. Torstai  
07.00- 08.00 Aamiainen jälkeen bussilla pieni kaupunkikierto, jonka jälkeen kohti rajaa Värttilässä. a Ruskealan marmorilouhosten jälkeen pidämme Värttilässä ostostauon. Ylitämme rajan Niiralan raja- asemalla. Sieltä jatkamme Kiteelle, missä omakustanteinen lounastauko Pajarinhovissa. Lounaan jälkeen Imatran ja Lappeenrannan kautta Taavettiin ja Karhulan, Kotkan, Loviisan ja Porvoon kautta Helsinkiin. Matkan varrella omakustanteinen kahvitauko.
- 22:00 Arvioitu tuloaika Helsinkiin (riippuu mm. rajan ylitykseen menevästä ajasta).

Matkan arvioitu hinta on 648 e/henkilö kahden hengen huoneessa. Yhden hengen huoneen lisämaksu on 115 e. Pidätämme oikeuden hinnan muutokseen. Hinnat on Venäjän osuudelta laskettu vuoden 2017 hintojen pohjalta, koska vuoden 2018 hintoja ei ole saatavilla vahvistettuna.

Matkan hintaan sisältyy 4 yötä ohjelmassa mainituissa hotelleissa ja rekisteröintimaksut hotelleissa, "vahvistettu" puolihoito eli aamiainen ja illallinen hotelleissa sekä kevyitä kenttälounaita ohjelman mukaan. Venäjän ryhmäviisumi ja sen hankinta, asiantuntijaoppaiden sekä matkanjohtajan palvelut sekä ohjelman mukaiset bussikuljetukset. Omalla viisumilla matkustavien hintahyvitys on 76 e.

Matkan hintaa ei sisälly henkilökohtaista matkavakuutusta, alkoholiuomia aterioilla eikä laskutuslisää 5 e / lasku. Matkustettaessa entisen Neuvostoliiton, erityisesti Venäjän alueella, on varauduttava siihen, että olosuhteet poikkeavat Suomesta. Matkanjärjestäjästä riippumattomista syistä matka saattaa viivästyä tai matkaohjelma muuttua. Suosittelemme kattavan matkavakuutuksen ottamista mahdollisen sairauden varalta. Passin on oltava voimassa vielä 6 kk matkan jälkeen.

Ilmoittautuminen retkelle puhelimitse tai sähköpostitse: Helena Kuosmanen, VL-Matkat, puhelin (09) 444 774, tai [myynti@vihdinliikenne.fi](mailto:myynti@vihdinliikenne.fi)

## Seuraava Helsingin Reservin Sanomat ilmestyy paperisena 9.2.2018.

Pyydämme toimittamaan lehden tarkoitettua materiaalia 29.1.2018 mennessä lehden sähköpostiin [reservinsanomat@hrup.fi](mailto:reservinsanomat@hrup.fi)



## Helsingin Reservin Sanomien ilmestyminen 2018

N:o Aineistopäivä Ilmestymispäivä

### Paperilehti

1.	29.1.	9.2.
2.	4.6.	15.6.
3.	17.9.	28.9.
4.	10.12.	21.12.

### Sähköinen lehti

1.	26.2.	9.3.
2.	2.4.	13.4.
3.	7.5.	18.5.
4.	13.8.	24.8.
5.	15.10.	26.10.
6.	12.11.	23.11.